

జముయీ జిల్లా కోర్టు మీద రెయిడ్

బీహార్ లోని జముయీ జిల్లా కోర్టు మీద 2009 జనవరి 16న పిఎల్ జివి బలగాలు సాహసోపేతంగా దాడి చేసి పదిమంది ఖైదీలను విడిపించాయి. ఇందులో ఇద్దరు మన పార్టీ కార్యకర్తలు. పిఎల్ జివి పోరాటయోధులు పోలీసుల కళ్లలో కారం కొట్టి, బాంబులు వేస్తూ కోర్టు పరిసరాలను పూర్తిగా తమ అదుపులోకి తీసుకున్నారు. కోర్టుకు హాజరుపరిచేందుకు తీసుకొచ్చిన ఇద్దరు కార్యకర్తలను బంధ విముక్తం చేసుకొని విజయవంతంగా రిలీజ్ అయ్యారు. శత్రు శిబిరంలో జరిగిన ఈ దాడి విప్లవ శ్రేణుల్లో ఆనందోత్సాహాలను నింపింది.

దుముహాన్ నది వద్ద ఆంబుష్

రూర్ఖండ్ లోని లతేహార్ జిల్లా రాంజి-డాల్టన్ గంజ్ జాతీయ రహదారి-33పై మనికా పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో కర్మాపీ-దొముహాన్ గ్రామాల మధ్య నది వద్ద 2009 జనవరి 17న పిఎల్ జివి నిర్వహించిన ఒక శక్తివంతమైన మందుపాతర పేలుడులో ఒక పోలీసు జీవు పూర్తిగా ధ్వంసమైంది. ఇందులో ఒక ఎస్ ఐ, ముగ్గురు పోలీసు జవాన్లు ఘటనా స్థలంలోనే మరణించారు. మరొక జవాన్, జీవు డ్రైవర్ ఆసుపత్రిలో మరణించారు. అనంతరం పోలీసుల నుంచి ఇన్ సాస్-3, ఎస్ ఎల్ ఆర్-1, తూటాలు-300 పిఎల్ జివి గెరిల్లాలు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. గెరిల్లాలు రిలీజ్ అయిన తర్వాత అక్కడికి చేరుకున్న అదనపు పోలీసు బలగాలు రోడ్డుపై నిలబడి ఘటనా స్థలాన్ని పరిశీలిస్తున్న ప్రజలను బండబూతులు తిడుతూ లాఠీలు, తుపాకి మడమలతో తీవ్రంగా కొట్టారు. 'ఇందువల్లనే పోలీసులపై నక్కలైట్లు దాడి చేశారని, ఈ కుక్కల్ని చంపి మంచి పనిచేశారని' ప్రజలు నిరసన వ్యక్తం చేశారు.

బువాండ్ వద్ద రైల్వే పోలీసులపై దాడి

పశ్చిమ బంగ్ లోని పురూలియా జిల్లా బువాండ్ రైల్వే స్టేషన్ వద్ద రైల్వే పోలీసులపై 2009 ఫిబ్రవరి 25న పిఎల్ జివి బలగాలు సర్ ప్రైజ్ గా దాడి చేశాయి. ఈ దాడిలో నలుగురు పోలీసులు గాయపడగా, వీరి వద్ద ఉన్న 4 రైఫిళ్లను ఎర్రపోరాటయోధులు విజయవంతంగా స్వాధీనం చేసుకున్నారు.

మినప ఆపర్యునిటీ ఆంబుష్

దండకారణ్యంలోని దంతేవాడ జిల్లా జేగురుగొండ ఏరియాలో పార్లమెంట్ ఎన్నికల బహిష్కరణను విఫలం చేయడం కోసం 2009 ఏప్రిల్ 10న గెరిల్లాజోన్ లోకి ప్రవేశించిన పోలీసు బలగాలు మినప గ్రామంపై దాడి చేశాయి. అప్పటికే ఎన్నికల బహిష్కరణను విజయవంతం చేయడం కోసం శత్రువు చేసే ఎటువంటి దాడులనైనా ఎదిరించడం కోసం ఒక గెరిల్లా బెటాలియన్ సంఖ్యలో పిఎల్ జివి బలగాలు ఆ గ్రామం వద్ద తయారీలలో ఉన్నారు. ఆ గ్రామంపై కిరాయి పోలీసు మూకల దాడి వార్తను విన్న పిఎల్ జివి బలగాలు వెంటనే పోలీసు బలగాలను చుట్టుముట్టి వీరోచితంగా దాడి చేశాయి. ఇరుపక్షాల మధ్య హెారాహెారిగా పోరాటం సాగింది. ఈ లోపు ఈ సమాచారం తెలుసుకుని శత్రువు క్వీర్ రియాక్షన్ టీం (క్యూఆర్ టీ) బలగాలను పంపాడు. దీంతో శత్రు బలగాలు మొత్తం కలిపి కంపెనీ

సంఖ్యకు చేరుకున్నాయి. అయితే పిఎల్ జివి బలగాలు అదనపు బలగాలను సైతం అత్యంత సాహసంగా ఎదుర్కొన్నారు. ఈ భీషణ పోరాటంలో సిఆర్ పిఎఫ్ డిప్యూటీ కమాండెంట్ తో సహా 11 మంది సిఆర్ పిఎఫ్ పోలీసులు కుక్కచావు చావగా, 16 మంది గాయపడ్డారు. శత్రు బలగాలతో వీరోచితంగా పోరాడుతూ పిఎల్ జివి కంపెనీ-3 డిప్యూటీ కమాండర్ కామ్రేడ్ చందు, ప్లాటూన్ కమాండర్ కామ్రేడ్ బాబు, సెక్షన్ కమాండర్ కామ్రేడ్ దస్తూ, కంపెనీ సభ్యుడు కామ్రేడ్ రింకూ అమరులయ్యారు. వీరోచితంగా సాగిన ఈ పోరులో శత్రువు నుంచి ఏకె-47-3, ఇన్ సాస్-3, బుల్లెట్ ప్రూఫ్ జాకెట్లు-6 (11 బుల్లెట్ ప్రూఫ్ పేట్లు), గ్రెనేడ్లు-2 పిఎల్ జివి స్వాధీనమయ్యాయి.

ఆంబుష్ లో చిక్కుకున్న బ్యూచ్ తోనే కాకుండా అదనపు బలగాలను ఎదుర్కొంటూ సాగించిన ఈ పోరాటం పిఎల్ జివి ఒక నూతన అనుభవాన్ని ఇచ్చింది. దూకుడుగా వచ్చిన క్యూఆర్ టీ బలగాలు ఈ పోరాటంలో చిత్తుగా దెబ్బతినడం ఇనుమడించిన పిఎల్ జివి పోరాట సామర్థ్యాన్ని ప్రతిబింబించింది. శత్రు అదనపు బలగాలకు హెచ్చరికగా నిలిచింది. ఎన్నికలకు ముందే శత్రువుకు గట్టిదెబ్బ తగలడంతో తన పథకాన్నే మార్చుకొని 70, 80 చోట్ల పోలింగ్ బూతులు పెట్టకుండా ఆపుకొని వాటిని పోలీసు క్యాంపులున్న చోటికి బదిలీ చేసుకున్నారు.

జోర్కా-ఇందిపిడి ఆపర్యునిటీ ఆంబుష్

రూర్ఖండ్ లోని ఖుంటీ జిల్లా ఆడ్కీ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో జోర్కా అడవిలో పిఎల్ జివి బలగాలపై దాడికి వచ్చిన పోలీసు బలగాలే ఆంబుష్ కు గురైన ఘటన 2009 ఏప్రిల్ 4న జరిగింది. పిఎల్ జివి బలగాల మకాం సమాచారం తెలుసుకున్న పోలీసులు 200 మంది (ఎస్ ఓ, ఎస్ టి, సిఆర్ పిఎఫ్) తెల్లవారగానే దాడికి బయలుదేరారు. ఆ సమాచారం తెలుసుకున్న పిఎల్ జివి కమాండర్ వెంటనే సయమస్పూర్ లో నిర్ణయం తీసుకుంది. కమాండర్ ఆదేశంతో గెరిల్లాలు తమ మకాంకు కొంచెం ముందువైపు ఒక సైట్ ను ఎంపిక చేసుకొని పాజిషన్లు తీసుకున్నారు. పోలీసులు మకాం వైపుకు బయలుదేరారు. దాదాపు 20 మంది పోలీసులు మన సైట్ లోకి రాగానే పిఎల్ జివి సర్ ప్రైజ్ గా దాడి చేసింది. ఇరుపక్షాల మధ్య ముఖాముఖీ యుద్ధం జరిగింది. చచ్చిన పోలీసుల ఆయుధాలను గెరిల్లాలు వెంటనే సీజింగ్ చేసున్నారు. మొదట ఇద్దర్ని, తర్వాత ముగ్గురిని మట్టిగరిపించి వారి ఆయుధాలు స్వాధీనం చేసుకొని పోలీసులను తరిమి కొడుతూ, అప్పటికే పోరాటం ప్రారంభమై మూడు గంటలు కావడంతో పిఎల్ జివి బలగాలు రిలీజ్ అయ్యాయి. ఒక గ్రామంలో గెరిల్లాలు నీళ్లు తాగుతుండగా అదనపు బలగాలు వస్తున్న సమాచారం వైర్ లెస్ ద్వారా వింటుండగానే అదనపు బలగాలు గెరిల్లాలకు తారసపడడంతో తిరిగి పోరాటం ప్రారంభమైంది. అయితే పిఎల్ జివి బలగాలు చొరవను తమ చేతిలో వుంచుకుంటూ సాగించిన ప్రతిఘటనతో అదనపు బలగాలు వెనుదిరగక తప్పలేదు. మొత్తం ఘటనలో మరో ముగ్గురు పోలీసులు గాయపడగా, ఏకె-47-2, ఇన్ సాస్-1, తూటాలు-146, గ్రెనేడ్లు-6, మోర్టార్ పెల్స్-5, బుల్లెట్ ప్రూఫ్ జాకెట్లు-2 తదితరములను శత్రువు నుంచి పిఎల్ జివి స్వాధీనం చేసుకుంది.

మర్కనార్ ఆంబుష్

దండకారణ్యంలోని గడ్డిరోలి జిల్లా మురుంగావ్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో మర్కనార్ గ్రామం వద్ద 2009 ఫిబ్రవరి 1న పిఎల్ జివీ నిర్వహించిన ఒక సాహసోపేతమైన ఆంబుష్ లో పోలీసు గస్తీ దళంలోని మొత్తం 15 మంది పోలీసులను తుడిచిపెట్టింది. ఈ దాడిలో పిఎల్ జివీ తన వీరత్వాన్ని, త్యాగసంప్రదాయాన్ని, ఫైర్ అండ్ మూవ్ మెంట్ ను, సరియైన సమయంలో సరియైన నిర్ణయాలు తీసుకొని, సరియైన విన్యాసాలను, మూడు బలగాల మధ్య అద్భుతమైన సమన్వయాన్ని ప్రదర్శించి ఒక గొప్ప పోరాట నమూనాను ఆవిష్కరించింది.

ఆంబుష్ లో చిక్కుకున్న ఒక వృద్ధ రైతును, ఒక బాలుడిని పోలీసులు మానవ కవచాలుగా వాడుకొని పిఎల్ జివీపై దాడి చేసి తప్పించుకోవాలని ప్రయత్నించారు. కాని, పిఎల్ జివీ గెరిల్లాలు ఎంతో సంయమనం పాటిస్తూ, మిలటరీ పద్ధతులను అనుసరిస్తూ వారిరువురిని కాపాడి పోలీసులను నిర్మూలించడం ద్వారా ఎటువంటి పరిస్థితిలోనూ ప్రజల ప్రాణాలకూ, ఆస్తులకూ పిఎల్ జివీ హాని చేయదనే విశ్వాసం ప్రజల్లో పెంపొందింది. ఈ దాడిలో ఏకె-47-6, ఎస్ఎల్ఆర్-6, ఇన్సాస్-2, 2” మోర్టార్-1, 9 ఎంఎం పిస్టల్-1, తూటాలు-761 శత్రువు నుంచి పిఎల్ జివీ స్వాధీనం చేసుకుంది.

ఈ దాడిలో పిఎల్ జివీ పోరాటయోధులు, ప్రత్యేకించి, మహిళా కామ్రేడ్స్ ఒళ్లుగగుర్పొడిచే విధంగా, స్ఫూర్తిదాయకంగా నిలిచే విన్యాసాలు సాగిస్తూ ఆదర్శనీయంగా నిలిచారు. ఏక పట్టుకున్న ఒక పోలీసు జవాను తన ప్రాణాల్ని అరచేతిలో పెట్టుకొని పారిపోతుండగా, 12 బోర్ గన్ పట్టుకున్న ఒక మహిళా గెరిల్లా వాడి వెంటపడి కాల్పించి వాడి ఏకను స్వాధీనం చేసుకుంది. మామూలుగా గాయపడిన ఒక శత్రువు ఎస్ఎల్ఆర్ తో ఫైరింగ్ చేస్తుండగా, మరొక మహిళా కామ్రేడ్ పరిగెత్తుకుంటూ వెళ్లి వాడిని కాలితో తన్ని వాడి ఎస్ఎల్ఆర్ ను లాక్కొచ్చింది. దీనిద్వారా పోరాటంలో మనిషి ఉన్నత చైతన్యమే గెలుపు ఓటముల్ని నిర్ణయిస్తుందని మరోసారి రుజువైంది. మురుంగావ్ నుంచి మైన్ ప్రూఫ్ వాహనంలో వచ్చిన అదనపు పోలీసు బలగాలతో ప్రజా మిలీషియా బలగాలు తలపడిన తీరు కూడా ఎంతో ఆదర్శ నియమైంది. నాసిరకం ఆయుధాలతోనే పోలీసుల మైన్ ప్రూఫ్ వాహనం టైర్లకు గురిచూసి కాల్పి పంక్చర్ చేసి వారిని వాహనం నుంచి బయటకు రాకుండా అడ్డుకున్నారు.

ఈ ఘటన శత్రువులో తీవ్ర భయాందోళల్ని రేకెత్తించింది. విప్లవ ప్రజల్లో ఆనందోత్సాహాలు వెల్లివిరిశాయి. పిఎల్ జివీ బలగాల ఆత్మవిశ్వాసం, మనోస్థైర్యం పెరిగాయి.

బ్యాంకు వాహనంపై పిఎల్ జివీ దాడి - కోటి రూపాయల నగదు స్వాధీనం

ఒడిషాలోని మల్కాన్ గిరి జిల్లా కేంద్రానికి వస్తున్న స్టేట్ బ్యాంకు ఆఫ్ ఇండియా వ్యాన్ పై 2009 ఏప్రిల్ 5న పిఎల్ జివీ బలగాలు దాడి

చేసి ఒక కోటి రూపాయల నగదును జప్తు చేసుకున్నాయి. ఈ వ్యాన్ చిత్రకొండ నుంచి మల్కాన్ గిరి వస్తుండగా బలిమెల వద్ద ముందుగానే మాటుగాచిన పిఎల్ జివీ బలగాలు ఈ వ్యాన్ ను అడ్డగించి నగదును జప్తు చేసుకున్నారు.

దామన్ జోడి (నాల్కో) రెయిడ్

ఒడిషాలోని కోరాపుట్ జిల్లా దామన్ జోడి కొండల మీద పంచపట్టాలీ వద్ద ఉన్నతస్థాయి రక్షణలో వున్న ఆసియా ఖండంలోనే అతి పెద్దవైన నాల్కో బ్యాంక్ గనుల మీద, జెలిటిన్ గొడాన్ మీద,

‘ఆపరేషన్ ధమాకా’ - మహులియాటాండ్ దాడి

బీహార్ లోని నవదా జిల్లా (గిరిడి జిల్లా, జముయీ జిల్లా సరిహద్దున) కోవాకల్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో మహులియాటాండ్ గ్రామం వద్ద 2009 ఫిబ్రవరి 9న జాతర సందర్భంగా పోలీసు బలగాలపై పిఎల్ జివీ సర్ప్రైజ్ గా దాడి చేసింది. బీహార్-రూర్ఖండ్ సరిహద్దు ప్రాంతంలో శత్రువు కార్పెట్ సెక్యూరిటీలో భాగంగా సిఆర్పిఎఫ్, జెఏపి బలగాలతో ఈ ప్రాంతంలో ఒక క్యాంపు ఏర్పర్చాడు. దీనిచుట్టూ తిన్రీ, నారోటాండ్, సేనాటాండ్, ఖైరా, కోవాకల్ పోలీస్ స్టేషన్లు, ఔట్ పోస్టులు వుంటాయి. సేంద్ర గూండాల ఆధిపత్యం వున్న ఈ ప్రాంతంలో శత్రువుకు ఒక గుణపాఠం చెప్పాలనే లక్ష్యంతో రవిదాస్ జయంతి ఉత్సవాలు జరిగే రోజున పిఎల్ జివీ ఈ దాడి నిర్వహించింది.

జాతర కొద్దిసేపట్లో ప్రారంభమవుతుందనగా కోవాకల్ ఎస్ఐ నాయకత్వంలో ఒక మైన్ ప్రూఫ్ వాహనంలో, ఒక జీపులో దాదాపు 20 మంది పోలీసులు వచ్చారు. మైన్ ప్రూఫ్ వాహనంలోని ఇద్దరు తప్ప మిగతా పోలీసులు అంతా మందిరంలోకి, ఉత్సవ వేదిక దగ్గరకు వచ్చారు. ఎస్ఐ వేదిక దగ్గరకు రాగానే కమాండర్ ఆదేశంతో పిఎల్ జివీ అస్పాల్ట్ టీములు సర్ప్రైజ్ గా పోలీసులపై బడి ఆయుధాలు గుంజుకున్నారు. ఆయుధాలు ఇవ్వకుండా తిరగబడ్డ పోలీసులను చంపివేశారు. మైన్ ప్రూఫ్ వాహనంలో ఉన్న పోలీసులు కాల్పులు ప్రారంభించడం, అదనపు బలగాల సమాచారం రావడంతో, చర్యను ముగించుకొని పిఎల్ జివీ బలగాలు సురక్షితంగా రిట్రీట్ అయ్యాయి. ఈ సర్ప్రైజ్ దాడిలో 10 మంది ఎస్ఐపి, బిఎంపి పోలీసులు చావగా, ముగ్గురు గాయపడ్డారు. మొత్తం 15 ఆయుధాలు (ఏకె-47-2, ఇన్సాస్-5, ఎస్ఎల్ఆర్-5, కార్పెన్-1, రివాల్వర్-2) తూటాలు-660, గ్రేనేడ్లు-2 స్వాధీనయ్యాయి.

మాంధగిరి ఆపర్చ్యునిటీ ఆంబుష్

దండకారణ్య గెరిల్లాజోన్ కు బాహ్యవలయంలో వున్న మైన్ పూర్ అడవుల్లోని ధంతరీ జిల్లాలో మాంధగిరి, సన్ బహార గ్రామాల మధ్య 2009 మే 10న బెటాలియన్ స్థాయిలో పిఎల్ జివి నిర్వహించిన ఒక ఆపర్చ్యునిటీ ఆంబుష్ లో 12 మంది స్పెషల్ టాస్క్ ఫోర్స్ పోలీసులు, వాహనం డ్రైవర్ మరణించగా, 18 మంది పోలీసులు గాయపడ్డారు. ఇందులో ఏకె-47-3, ఎస్ఎల్ఆర్-3, ఇన్సాస్-2, గ్రేనేడ్లు-7 తదితరములు పిఎల్ జివి స్వాధీనమయ్యాయి.

సరియైన ప్లానింగ్, కమాండింగ్, కమ్యూనికేషన్, కంట్రోల్ సరిగ్గా వుండడంతో గెరిల్లా యుద్ధ నియమాలను అమలుజరుపుతూ శత్రువు ఆధిపత్యం వున్న ప్రాంతంలో సైతం ఈ ఆంబుష్ ను పిఎల్ జివి విజయవంతం చేయగలిగింది. తద్వారా గెరిల్లా యుద్ధాన్ని మరింత విస్తరించించేందుకు తోడ్పడింది. దండకారణ్య స్పెషల్ జోన్ లో మరో రంగం ఓపెన్ కావడంతో శత్రు బలగాలను వికేంద్రీకరించాల్సిన పరిస్థితికి నెట్టింది. నూతన విస్తరణను అడ్డుకోవడానికి శత్రువు చేస్తున్న ప్రయత్నాలను నిఫలం చేయడానికి ఈ ఆంబుష్ ఉపయోగపడింది.

సిఐఎస్ఎఫ్ క్యాంపు మీద అత్యంత ఖచ్చితమైన పథకంతో సాహసోపేతంగా 2009 ఏప్రిల్ 12 అర్ధరాత్రి సమయంలో పిఎల్ జివి దాడి చేసింది. దాదాపు 8 గంటల పాటు ఏకధాటిగా సాగిన సమరంలో 10 మంది సిఐఎస్ఎఫ్ జవాన్లు మట్టికరవగా, 6 గురు గాయపడ్డారు. ఈ దాడిలో 10 ఇన్సాస్ రైఫిళ్లను, ఒక ఇన్సాస్ ఎల్ఎంజి, ఒక రబ్బర్ బుల్లెట్ తుపాకి 2000 తూటాలను, బుల్లెట్ ప్రూఫ్ జాకెట్-9, బుల్లెట్ ప్రూఫ్ హెల్మెట్-6, రెండున్నర టన్నుల జెలిటీన్ తదితరములు స్వాధీనమయ్యాయి. ఈ దాడి ప్రారంభానికి ముందే ఆ ప్రాంతంలోని మొబైల్ టవర్ ను పిఎల్ జివి పడగొట్టి కమ్యూనికేషన్ ను తెంచినేసింది. క్యాంపుకు వచ్చే అన్ని ప్రధాన మార్గాల్లో మందుపాతర్లు, బూబ్ ట్రాప్ లు అమర్చి పోలీసు అదనపు బలగాలు వెంటనే చేరుకోకుండా అడ్డుకుంది. ఈ రెయిడ్ లో శత్రువుతో హెరారాహెరారి పోరాటంలో నలుగురు పిఎల్ జివి పోరాటయోధులు సిఆర్ సి కంపెనీ-2 కు చెందిన కామ్రేడ్ వర్గేష్ (కీర్తి-పిపిసిఎం, సెక్షన్ కమాండర్), శ్రీకాకుళం-కోరాపుట్ డివిజన్ కు చెందిన కామ్రేడ్ రాజు (పిసిఎం) కంపెనీ సభ్యులు కామ్రేడ్స్ రఘు, సుఖరాంలు అమరులయ్యారు.

లాండుస్ ఆంబుష్

రూర్ఖండ్ లోని లాతేహార్ జిల్లా చంద్వా పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో హేస్లా అడవుల్లో లాండుస్ గ్రామ సమీపంలో బిఎస్ఎఫ్ పోలీసులు ప్రయాణిస్తున్న ఒక బస్సును పిఎల్ జివి మందుపాతర్లతో పేల్చినేసింది. 2009 ఏప్రిల్ 16 తెల్లవారుజామునే ఎన్నికల సిబ్బందికి రక్షణగా వచ్చి, సిబ్బందిని ఎన్నికల కేంద్రం వద్ద దించి పోలీసులు వాపస్ వెళు తున్నారు. ముందే రూపొందించుకున్న పథకం ప్రకారం వెనుకవైపున ఉన్న బస్సును పిఎల్ జివి పేల్చినేసింది. ఈ పేలుడుతో ఘటనా స్థలంలోనే 5 గురు బిఎస్ఎఫ్ పోలీసులు, బస్సు డ్రైవర్, క్లీనర్ చనిపోయారు. 15 మంది పోలీసులు గాయపడ్డారు. గాయపడినవారిలో మరో ముగ్గురు ఆసుపత్రిలో మరణించారు. ముందు బస్సులోని

పోలీసులు ఆగకుండా బస్సులో నుంచే కాల్పులు జరుపుతూ పారిపోయారు.

మాడెక్ ఆంబుష్

దండకారణ్యంలోని దంతేవాడ జిల్లా భూసరాస్ సిఆర్ సిఎఫ్ క్యాంపు నుండి పోలింగ్ పార్టీని తీసుకొని 60 మంది సిఆర్ సిఎఫ్, డిఎఫ్ బలగాలు 2009 ఏప్రిల్ 16న మాడెక్ గ్రామ పోలింగ్ కేంద్రానికి వస్తున్నాయి. పిఎల్ జివి ద్వితీయ బలగాలు మాటుగాచి వీరిపై దాడి చేశాయి. ఆంబుష్ సైట్ లో ట్రెంచిలు తవ్వి, వాటిలో ఇనుపరాడ్లు అమర్చారు. చెట్లకు ఇనుప మొలల చెక్కలు పెట్టారు. కాల్పుల్లో చిక్కుకున్న పోలీసులు పాజిషన్ తీసుకున్నా, రిట్రీట్ అయినా నష్టపోయే విధంగా ఆంబుష్ సైట్ ను తయారు చేశారు. అనుకున్నట్లే పోలీసులు ఆంబుష్ సైట్ లోకి రాగానే అస్సాల్ట్ టీం తోపును పేల్చి ఆంబుష్ ను ప్రారంభించింది. దీంతో ఖంగుతిన్న పోలీసులు పాజిషన్ తీసుకునే క్రమంలో ట్రెంచిలో పడి ఇనుప రాడ్లు దిగబడ్డాయి. చెక్కలకు నాటిన మొలలు పోలీసుల వీపులకు, తలలకు, కాళ్లకు గాయాలు చేశాయి. ట్రాప్ లో చిక్కుకోవడం వల్ల పోలీసులు మానసికంగా తీవ్ర భయాందోళనలకు గురయ్యారు. గాయాలైనవారు కనీసం నడవలేని పరిస్థితి ఏర్పడడంతో, అదనపు బలగాలు వచ్చి వారిని తరలించాల్సి వచ్చింది. ఈ దాడిలో ఇద్దరు సిఆర్ సిఎఫ్ జవాన్లు చావగా, 5 గురు సిఆర్ సిఎఫ్ జవాన్లు, డిఎఫ్ జవాను తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. ఒక ఎస్ఎల్ఆర్ గెరిల్లాల స్వాధీనమైంది.

మొహబ్బత్ పుర్ ఆంబుష్

ఉత్తర బీహార్ లోని ముజఫర్ పుర్ జిల్లా దేవరియా పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో మొహబ్బత్ పుర్ గ్రామ పంచాయితీ పరిధిలో కర్పూర్ చౌక్ వద్ద వైశాలీ కాలవ వంతెనపై 2009 ఏప్రిల్ 16న ధర్మఫరీ గ్రామంలో ఎన్నికలు ముగిసిన తర్వాత అక్కడ నుంచి వాపస్ వెళుతున్న ఒక

టవ్వెటోలా ఆంబుష్

దండకారణ్యంలోని గడ్చిరోలి జిల్లా ధనోరా తాలూకాలో నాగపూర్-రాజ్ నాంద్ గావ్ అంతర్ రాష్ట్ర రహదారిపై టవ్వెటోలా గ్రామం వద్ద 2009 మే 21న పిఎల్ జివి బలగాలు నిర్వహించిన మరో సాహసోపేతమైన ఆంబుష్ లో సి-60 కమాండో పోలీసుల గస్తీ దళంలోని ఒక టిఐ, ఒక సబ్ ఇన్ స్పెక్టర్ తో సహా మొత్తం 16 మంది పోలీసులు తుడిచిపెట్టుకుపోయారు. ఇందులో ఏకె-47-3, ఎస్ఎల్ఆర్-13, తూటాలు-1000 వరకూ పిఎల్ జివి స్వాధీనం చేసుకుంది.

సమన్వయంతో సాగిన ఫున్రో (బెర్నో), కోద్వాడీచ్ బిడవా ఆంబుష్లు

రూర్ఖండ్లోని బొకారో జిల్లా ఫున్రో పట్టణంలో షేట్ బ్యాంకు వద్ద పోలీసు గస్తీ వాహనంపై 2009 జూన్ 12న పిఎల్ జివీ దాడి చేసింది. ప్రతి రోజు ఉదయం 11:15 నుండి సాయంత్రం 3:30 గంటల మధ్య జీపు లేదా బోలేరోలో పోలీసులు 5-8 సంఖ్యలో రెండు, మూడు రౌండ్లు షేట్ బ్యాంకు వరకు గస్తీ తిరుగుతారనీ, షేట్ బ్యాంకు దగ్గరకు రాగానే పోలీసులు బ్యాంకులోకి, దుకాణాలు, హోటళ్లలోకి వెళ్లి 10-15 నిమిషాలు గడుపుతారనే సమాచారం మీద ఆధారపడి పిఎల్ జివీ పథకం రూపొందించుకుంది. అనుకున్న ప్రకారం పోలీసు గస్తీ వాహనం వచ్చి ఆగింది. పోలీసులు వాహనం దిగి యధావిధిగా బ్యాంకులోకి, దుకాణాల్లోకి, హోటళ్లలోకి వెళ్లి బాతాకానీ కొడుతున్నారు. ఇదే అదనుగా భావించి 8 టీములుగా ఉన్న అస్సాల్ట్ గ్రూపు వారిపై సర్ప్రైజ్ గా దాడి చేసింది. అనంతరం ఇన్ సాస్-3, దాని మాగజైన్లు-10, తూటాలు-115, ఎస్ఎల్ఆర్-1, దాని మాగజైన్లు-2, తూటాలు-98 స్వాధీనం చేసుకుంది.

జన్ మిలీషియా దళం ఆధ్వర్యంలో కోద్వాడీచ్ బిడవా డిమాల్షన్ ఆంబుష్

ఫున్రో దాడికి రూపొందించిన పథకంలో భాగంగానే, శత్రు అదనపు బలగాలను నిరోధించటం కోసం ఆరు రోడ్లపై మన పునాది బలగాలను అంటే జన్ మిలీషియా దళాల నేతృత్వంలో టూ మేన్, త్రీ మేన్ ఆంబుష్లను ఏర్పాటు చేయటం జరిగింది.

ఫున్రో దాడి జరిగిన తర్వాత నవాడీచ్ పోలీస్ స్టేషన్ ఇన్ ఛార్జి, 24 మంది పోలీసులతో ఒక మైన్ ప్రూఫ్ వాహనంలో మనల్ని వెంటాడి దెబ్బతీసే లక్ష్యంతో బయలుదేరాడు. ఈ వాహనం మధ్యాహ్నం 2:30 గంటలకు కోద్వాడీచ్ బిడవా గ్రామం వద్దకు రాగానే మన జన్ మిలీషియా దళపు ఆంబుష్ టీం ముందే అమర్చిన మైన్ ను ఖచ్చితంగా లక్ష్యాన్ని చూసి పేల్చివేసింది. దీంతో మైన్ ప్రూఫ్ వాహనం పూర్తిగా ధ్వంసమైంది. అందులోని పోలీసులు అదనపు బలగాలు వచ్చి మద్దతు అందించేంత వరకూ ధ్వంసమైన ఆ వాహనంలోనే అనేక గంటల పాటు ఇరుక్కుపోయి తీవ్ర భయాందోళనలకు గురయ్యారు. పెద్దయెత్తున జరిగిన ఈ పేలుడులో 9 మంది సిఆర్పిఎస్ పోలీసులు ఘటనా స్థలంలోనే మట్టిగరవగా, ఆరుగురు తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. వీరిలో ఒకడు తర్వాత ఆసుపత్రిలో చచ్చాడు.

శత్రువు పెద్దయెత్తున చుట్టవేత, అణచివేత దాడులు చేసినప్పటికీ, మనం ఒక నెల పాటు వేచి చూసి, సరియైన సైనిక ఎత్తుగడల ద్వారా వరుసగా రెండు దాడులను విజయవంతం చేయగలిగాం. శత్రువు ఎన్ని అణచివేత విధానాలను అమలు చేసినా, పోరాటం అంతం కాదనీ, యుద్ధశాస్త్రానికి అనుగుణంగా సైనిక నియమాలను, విధానాలను అనుసరించి సరియైన సమయంలో, సరియైన పథకాన్ని రూపొందించగలిగితే లేదా ఆచరణలోకి దిగితే, అనివార్యంగానే విజయం లభిస్తుందని అనుభవం ద్వారా రుజువైంది.

ఫున్రో - బెర్నో ప్రాంతం బొగ్గు గనుల ప్రాంతాల్లో ఒక ప్రాంతం. ఇక్కడ బొగ్గు మాఫియాల ప్రత్యేకించి ప్రస్తుతం మురారీ పాండేయ్ ముఠా పెత్తనం ఉంది. అతని తమ్ముడు, లోక్ సభ సభ్యుడు అయిన రవీంద్ర పాండేయ్ పెత్తనం అక్కడ కొనసాగుతోంది. గనుల్లో అతని ఆధిపత్యం ఉంది. వీడు వందలాది వాహనాలు, డజన్ల కొలదీ ట్యాంకులు, సినిమా హాళ్లు నడిపిస్తున్నాడు. వీటి ద్వారా అతను సాధారణ ప్రజలను ఏ విధంగా దోపిడి, పీడనలకు గురిచేస్తున్నాడో సులభంగానే అర్థం చేసుకోవచ్చు. ఈ దాడులతో అతని అహంకారాన్ని దెబ్బతీయటం జరిగింది. పోలీసుల మొరేల్ పడిపోయింది. మరోవైపు పట్టణ ప్రజాసేవలో, కార్మికుల్లో, చుట్టుపక్కల గ్రామీణ ప్రాంతంలో ఈ దాడుల వల్ల ఎంతో అనుకూలమైన ప్రభావం పడింది.

పోలీసు గస్తీ వాహనాన్ని పిఎల్ జివీ మందుసాతర్లతో పేల్చివేసింది. ఇందులో ఒక ఎస్ఐతో సహా 4 గురు పోలీసులు, ఒక మెజిస్ట్రేట్ చావగా, మరి కొందరు గాయపడ్డారు. అనంతరం గెరిల్లాలు ఆయుధాలు స్వాధీనం చేసుకున్నారు.

ఆసిర్ గూడ ఆంబుష్

దండకారణ్యంలోని దంతేవాడ జిల్లా కుంట ఏరియాలో బెజ్జి పోలీస్ స్టేషన్ నుంచి వింజరం పోలీస్ క్యాంపుకు ఒక ట్రాక్టర్ లో వాపస్ వెళుతున్న సిఆర్పిఎస్, జిల్లా పోలీసు సంయుక్త గస్తీ దళంపై 2009 మే 6న కొత్తవెరువు గ్రామ అడవిలో పిఎల్ జివీ మందుసాతర్లతో దాడి చేసింది. ఇందులో ఇద్దరు సిఆర్పిఎస్ జవాన్లు, 5 గురు ఎస్పిఓలు, 4 గురు సల్యాజుడుం గుండాలు చచ్చారు. ఒక రోజు

ముందు ఈ పోలీస్ బ్యాచ్ బెజ్జి పోలీస్ స్టేషన్ కు వచ్చి తిండి సామాను అందించింది. ఈ దాడి జరిగాక గెరిల్లాజోన్ లోపలి పోలీస్ స్టేషన్లకు, క్యాంపులకు, ఔట్ పోస్టులకు తిండి సామాను అందించడానికి కూడా కిరాయి పోలీసు మూకలు భీతిల్లుతున్నాయి. ఈ దాడి అనంతరం చచ్చిన పోలీసుల నుంచి ఐదు 0.303 తుపాకులను, 240 తూటాలు మొదలైన వాటిని పిఎల్ జివీ స్వాధీనం చేసుకుంది.

పిరాలీగాడీ మోడ్ వద్ద ఆంబుష్

పశ్చిమ బంగ్ లోని బంకురా జిల్లా సారంగా పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో పిరాలీగాడీ భద్రత కోసం 5 గురు పోలీసులను మోహరించగా వారిపై 2009 జూన్ 3న పిఎల్ జివీ దాడి చేసింది. మధ్యాహ్నం సమీపంలోని ఒక హోటల్ లో వారు భోజనం చేస్తుండగా పోలీసులపై ఈ సర్ప్రైజ్

లఖీసరాయ్ జిల్లా కోర్టుపై సాహసోపేతమైన దాడి - సిఎంసి సభ్యుడు కామ్రేడ్ సునిర్మల్ విడుదల

బీహార్ లోని లఖీసరాయ్ జిల్లా కోర్టు ప్రాంగణంలో 2009 జూన్ 23న పిఎల్ జివి బలగాలు అత్యంత సర్ ప్రైజిగా దాడి చేసి శత్రువు చెర నుంచి మన పార్టీ సిసి/పిబి/సిఎంసి సభ్యుడు, తూర్పు రీజినల్ కమాండర్ కమాండర్-ఇన్-చీఫ్ కామ్రేడ్ సునిర్మల్ ని విడిపించాయి. గెరిల్లాజోన్ ప్రాంతానికి చాలా దూరంలోనూ, పూర్తిగా శత్రు శిబిరంలో వున్న లఖీసరాయ్ జిల్లా కోర్టుపై దాడి చేయడం అనేది నిజంగా ఒక సవాల్. సిఎంసి ప్రత్యక్ష నేతృత్వంలో మొత్తం ఈ శత్రు శిబిరంపై ఒక అంచనాకు వచ్చి, శత్రు బలహీనతలను పసిగట్టడం ద్వారా అత్యంత పకడ్బందీగా ఒక పథకం రూపొందించింది. శత్రువు కామ్రేడ్ సునిర్మల్ ను కోర్టులో హాజరుపర్చేటప్పుడు పిఎల్ జివి బలగాలు ముందే రూపొందించుకున్న పథకం ప్రకారం ప్రాణాలకు తెగించి ఈ చర్యకు దిగాయి. గెరిల్లాలు కామ్రేడ్ సునిర్మల్ కు ఎస్కార్ట్ గా వున్న పోలీసులపై బడి వారిని అదుపులోకి తీసుకున్నారు. వారి వద్ద ఆయుధాల్లో కొన్నింటిని గుంజుకున్నారు. ఒక పోలీసు జవాన్ ఫైరింగ్ ప్రారంభించడంతో బాంబులు, గ్రేనేడ్లతో వాడిని పారదోలారు. అనంతరం కామ్రేడ్ సునిర్మల్ ను విజయవంతంగా విడిపించుకొని సురక్షిత ప్రాంతానికి పిఎల్ జివి బలగాలు రిట్రీట్ అయ్యాయి. మొత్తం దాడి నిర్వహణకు మోటార్ సైకిళ్ల వలయాన్ని, సెక్యూరిటీ వలయాన్ని ఏర్పరుకోవడం ద్వారా పిఎల్ జివి ఈ దాడిని విజయవంతం చేయగలిగింది.

శత్రు చెరలో ఉన్న మన కేంద్రకమిటీ నాయకుడిని కోర్టు ప్రాంగణంలో దాడిచేసి విడిపించుకోవడం అనేది చారిత్రకంగా మొట్టమొదటిసారి జరిగిన ఘటన. అరెస్టుల పరంపరతో తీవ్రనష్టాలను ఎదుర్కొంటున్న పరిస్థితిలో ఈ దాడి విప్లవ శ్రేణులలో కొత్త ఉత్సాహాన్ని, ఊపును, కొత్త ఉల్లాసాన్ని, కొత్త శక్తిని, కొత్త జీవాన్ని నింపింది.

దాడి జరిగింది. ఈ దాడిలో ముగ్గురు పోలీసులు చావగా, మరో ఇద్దరు గాయపడ్డారు. అనంతరం వారి ఆయుధాలు, మందుగుండును గెరిల్లాలు స్వాధీనం చేసుకున్నారు.

సరేన్ గడా-అరువాంగా ఆంబుష్

రూర్ఖండ్ లోని పశ్చిమ సింఘ్ భూం జిల్లా సరండా అడవుల్లోని గోయల్ కేరా పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో సరేన్ గడా అరువాంగా గ్రామం వద్ద 2009 జూన్ 10న రాష్ట్ర పోలీసు, సిఆర్ పిఎఫ్ బలగాల సంయుక్త గస్తీ దళంపై పిఎల్ జివి ఆంబుష్ జరిగింది. గస్తీ ముగిసిన తర్వాత ఒక ట్రక్కులో పోలీసులు వాపస్ వెళుతుండగా, అప్పటికే మాటుగాసిన

పిఎల్ జివి మందుపాతర్లతో దాన్ని పేల్చివేశాయి. ఈ పేలుడులో ఒక సిఆర్ పిఎఫ్ ఇన్ స్పెక్టర్, గోయల్ కేరా పోలీస్ స్టేషన్ ఎస్ఐ, ఒక ఏఎస్ఐతో సహా మొత్తం 10 మంది సిఆర్ పిఎఫ్ పోలీసులు కుక్కచావు చచ్చారు.

ఫుల్ బసి నది వద్ద ఆంబుష్

రూర్ఖండ్-చత్తీస్ గడ్ సరిహద్దు ప్రాంతంలో గుమ్లా జిల్లాలోని ఫుల్ బసి నదిలో (నిళ్లు లేవు) చాందో పోలీసు గస్తీ దళం ప్రయాణిస్తున్న డంపర్ ను 2009 జూన్ 16న పిఎల్ జివి మందుపాతర్లతో పేల్చివేసింది. ఇందులో ఏడుగురు జవాన్లు కుక్కచావు చచ్చారు. డ్రైవర్ కూడా

‘ఆపరేషన్ వికాస్’ - మదనవేడ డెలిబరేట్ ఏరియా ఆంబుష్

దండకారణ్యంలోని రాజనాంద్ గావ్ జిల్లా మాన్ పూర్ బ్లాకులో కొర్ కొట్టి గ్రామం సమీపంలోని అడవిలో మాన్ పూర్ ప్రధాన రహదారి (గడ్చిరోలి-దుర్గ్ రాష్ట్ర రహదారి)పై 2009 జూలై 12న సుమారు నాలుగు గంటల వ్యవధిలో ఒకే ఆంబుష్ సైట్ లో శత్రు బలగాలపై పిఎల్ జివి బలగాలు గెరిల్లా బెటాలియన్ స్థాయిలో రెండుసార్లు ఆంబుష్ లు నిర్వహించి శత్రువు గుండెల్లో రైళ్లు పరిగెత్తించాయి. అవుంధి పోలీస్ స్టేషన్ నుంచి మరో రోడ్డుపై వస్తున్న అదనపు బలగాలపై కారేకట్ట వద్ద పిఎల్ జివి బలగాలు మరో దాడి చేశాయి. మదనవేడ బేస్ క్యాంపు సమీపంలో పోలీసు బలగాలపై దాడి చేసి ఇద్దరు పోలీసుల్ని హతమార్చడంతో కదలిన అదనపు బలగాలపై వేరు వేరు చోట్ల ఆంబుష్ లు నిర్వహించడం ఈ ఏరియా ఆంబుష్ ప్రత్యేకత. శత్రువు మైన్ ప్రూఫ్ వాహనాన్ని ఆంబుష్ సైట్ లోకి తెచ్చి పిఎల్ జివి బలగాలను ఎదుర్కోగలననే భ్రమల్ని పెట్రోల్ బాంబుల ద్వారా, సాహసోపేతమైన అస్పాల్ట్ విన్యాసాల ద్వారా విఫలం చేశాయి. భీషణ పోరాటం ద్వారా పిఎల్ జివి బలగాలు ఏరియా ఆంబుష్ ను విజయవంతంగా నిర్వహించి నూతన అనుభవాన్ని సొందాయి. ఈ ఆంబుష్ లో రాజనాంద్ గావ్ జిల్లా ఎస్ పి వివేక్ చౌబే, ఇద్దరు ఎస్ ఐలతో సహా 30 మంది పోలీసులను పిఎల్ జివి నిర్మూలించింది. మరో 12 మంది పోలీసులు ఇందులో గాయపడ్డారు. 25 ఆయుధాలను (ఏకె-47-7, ఎస్ ఎల్ ఆర్-3, ఇన్ సాస్-14, 2” మోర్టార్-1), మోర్టార్ పెల్స్-3, గ్రేనేడ్లు-15, బుల్లెట్ ప్రూఫ్ జాకెట్లు (స్లేట్లు)-35, బుల్లెట్ ప్రూఫ్ హెల్మెట్లు-14, 923 తూటాలు తదితరములను శత్రు బలగాల నుంచి పిఎల్ జివి స్వాధీనం చేసుకుంది.

పోలీసుల చేత జిక్కి హత్య గావించబడిన పార్టీ కేంద్రకమిటీ సభ్యుడు, పీపుల్స్ సెక్యూరిటీ సర్వీస్ (పిఎస్ఎస్) ఇంటలిజెన్స్ డైరెక్టర్ కామ్రేడ్ పటేల్ సుధాకర్ (వికాస్), డి కె ఎస్ జడ్ సిఎం కామ్రేడ్ వికాస్ ల స్మృతిలో, ప్రజాయుద్ధాన్ని మరో అడుగు ముందుకు వేయించాలనే లక్ష్యంతో ఈ ఆంబుష్ జరిగింది. 2006లో కామ్రేడ్ వికాస్ ను బూటకపు ఎన్ కౌంటర్ లో హతమార్చడంలో, విప్లవోద్యమాన్ని దెబ్బతీయడానికి అనేక కుట్రలకు, కూహకాలకు పాల్పడడంలో ముందునిల్చిన పాలకవర్గ కిరాయి బంటు ఎస్ పి వివేక్ చౌబేను మట్టుబెట్టడం ద్వారా పిఎల్ జివి ప్రతీకారం తీర్చుకుంది. ఈ వీరోచిత చర్యలో పిఎల్ జివి కు ఎలాంటి నష్టాలు జరగకపోవడం విశేషం.

పాలచెల్వ ఆంబుష్

దండకారణ్యంలోని దంతేవాడ జిల్లా చింతగుప్ప పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో సిఆర్పిఎఫ్ బలగాలలోని ఎలెట్ ఫోర్స్ అయిన కోట్రా కమాండోలపై 2009 సెప్టెంబర్ 17న పిఎల్జివీ తిరుగులేని విధంగా దాడి చేసి తన్నితరిమింది. నక్కలైట్ల నిర్మూలన కోసం కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు తలపెట్టిన భారీ సైనిక అభియాన్ 'ఆపరేషన్ గ్రీన్ హంట్' మోహరించిన కోట్రా బలగాలపై మొట్టమొదటి దెబ్బ ఇది. నక్కలైట్లపై తలపడింది కు ప్రత్యేక శిక్షణ పొంది వచ్చిన కోట్రా బలగాలకు తొలి క్యాంపెయిన్లోనే చావు ముంచుకొచ్చింది. ఈ బలగాలను మొట్టమొదట దండకారణ్యంలోని బీజాపూర్, దంతేవాడ జిల్లాల్లో మోహరించారు. వీటి తొలి క్యాంపెయిన్లోనే నక్కలైట్లపై పెద్ద విజయం సాధించే లక్ష్యంతో కిష్టారం ఏరియాలో పిఎల్జివీకు చెందిన ఆయుధాలు తయారు చేసే ఒక చిన్న క్యాంపుపై దాడి చేసేందుకు పథకం రూపొందించుకున్నారు. ఈ పాకెట్ మొత్తాన్ని 'చుట్టుముట్టి ధ్వంసం చేసే పద్ధతిని' అమలు చేస్తూ 800 మంది కోట్రా పోలీసులు మూడు వైపుల నుంచి ఏరియాలోకి చొరబడ్డారు. మొదటి బ్యాచ్ చింతగుప్ప పోలీస్ స్టేషన్ నుంచి 16 కి.మీ. దూరం రాత్రిపూట రహస్యంగా నడిచి సింగన్మడుగు వద్ద వున్న ఆయుధాల తయారీ క్యాంపుపై దాడి చేసింది. ఆ గ్రామంలో మాడివి దేవాలను పట్టుకొని కాల్చిచంపింది. రెండవ బ్యాచ్ ఆంధ్రవైపు నుంచి 30 కి.మీ. నడిచి పాలచెల్వ, గట్టపాడ, బూర్లంక గ్రామాలపై దాడి చేసి ఆరుగురు ప్రజలను పట్టుకొని ఊచకోత కోసింది. మూడవ బ్యాచ్ బెజ్జి పోలీస్ స్టేషన్ నుంచి 10 కి.మీ. నడిచి గచ్చనపల్లి, ఎతరాజ్పాడ, ఎండపాడ గ్రామాలపై దాడి చేసి ఐదుగురు ప్రజలను హత్య గావించింది. ఇళ్లను తగులబెట్టింది. కోళ్లు, పండుల్ని చంపితిన్నది. మొత్తం మీద ఈ దాడులు ప్రజలకు చెందిన లక్షల రూపాయల విలువైన ఆస్తిపాస్తులకు తీవ్రంగా నష్టం కలిగింది.

ఇది ఇలా వుండగా, మన ఆయుధాల తయారీ క్యాంపుపై శత్రువు దాడి చేశాడనే సమాచారం పిఎల్జివీ బెటాలియన్ కు తెలిసింది. వెంటనే అది శత్రువుపై ఎదురుదాడి చేయాలని నిర్ణయించుకొని అడ్వాన్స్ అయ్యింది. పరిగెత్తుకుంటూ శత్రు పరిసరాలకు చేరుకునే సరికి రెండు గంటలు పట్టింది. శత్రు బలగాలు పిఎల్జివీ బలగాలను చూసి పారిపోవారంభించాయి.

వెంటనే పిఎల్జివీ బెటాలియన్ వేగంగా శత్రువును వెంటాడి సమీపానికి చేరుకుంది. బెటాలియన్ నుంచి ఒక బ్యాచ్ ముందుకు అడ్వాన్స్ అయ్యి ఫైరింగ్ ప్రారంభించింది. కాని, శత్రువు ఎట్లాగైనా అక్కడి నుంచి పారిపోవాలనే దానితో వేగంగా వురుకుతున్నాడు. జవాబుగా ఫైరింగ్ చేయలేదు. ఎక్కడా ఆగలేదు. మళ్ళీ మరో చోట పిఎల్జివీ బలగాలు శత్రువును చుట్టుముట్టే ప్రయత్నం చేయగా అక్కడా చిక్కలేదు. శత్రువును ఎలాగైనా చిక్కించుకొని దెబ్బతీయాలనే దృఢసంకల్పంతో పిఎల్జివీ బలగాలు పట్టువిడువకుండా వెంటపడ్డాయి. ఈ విధంగా శత్రువును 4 కి.మీ. దూరం వెంటాడాయి. వేగంగా ఉరుకుతూ పోలీసులు ఒక చోట అనుకోకుండా గుంపు అయ్యారు. ఈ అవకాశాన్ని ఉపయోగించుకొని పిఎల్జివీ బలగాల్లో మెరుపు లాంటి టీం ఒకటి స్పీడుగా అడ్వాన్స్ అయ్యి పోలీసుల సమీపానికి వెళ్లి గురి చూసి ఫైరింగ్ చేసింది. ఈ ఫైరింగ్లో 6 గురు కోట్రా కమాండోలు పడిపోయారు. వారిని వదిలి మిగిలిన పోలీసులు మళ్ళీ కొంతదూరం వురికారు. పిఎల్జివీ బలగాలు బాగా అలసిపోయి వుండడం, ఇక శత్రువును చుట్టుముట్టడం సాధ్యం కాని పరిస్థితుల్లో చచ్చిపడివున్న పోలీసుల వద్ద ఆయుధాలు స్వాధీనం చేసుకొని రిట్రీట్ అయ్యాయి. ఈ మొత్తం దాడిలో ఇద్దరు అసిస్టెంట్ కమాండెంట్లు, ఒక ఎస్ఐతో సహా 6 గురు కమాండోలు చచ్చారు. ముగ్గురు తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. వారి వద్ద 5 ఆయుధాలు (ఏకె-47-2, ఎస్ఎల్ఆర్-2, ఇన్సాస్-1), 806 తూటాలు, 3 బుల్లెట్ ప్రూఫ్ జాకెట్లు, 2 మోర్టార్ షెల్స్ గెరిల్లాలు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. ఈ దాడి మూలంగా కోట్రా బలగాలు బంధించి తీసుకువెళుతున్న కొంతమంది గ్రామస్తులు తప్పించుకోగలిగారు.

ఈ విధంగా కోట్రా బలగాలు చేసిన హత్యలు-విధ్వంసానికి పిఎల్జివీ బెటాలియన్ ప్రతీకారం తీర్చుకుంది. కిరాయి కోట్రా బలగాలను మొదటి అభియాన్లోనే దెబ్బతీయడం ద్వారా వారి నైతికస్థైర్యం పడిపోయింది. విప్లవ ప్రజానీకపు మనోస్థైర్యం బలపడింది. విప్లవ ప్రజానీకం పండుగ చేసుకున్నారు. ధైర్యంగా పోరాడితే ఎటువంటి బలగాలనైనా ఓడించగలమనే విశ్వాసం ప్రజల్లో ఏర్పడింది.

మరణించాడు. చాందో పోలీస్ స్టేషన్ ఇన్స్పెక్టర్ నేతృత్వంలో 25-30 మంది సాయుధ పోలీసులు ఉదయం నాలుగు గంటలకు కాలినడకన జార్ఖండ్ సరిహద్దు వరకూ గస్తీ చేస్తూ వెళ్లారు. తిరిగి వాపస్ వస్తున్న సమయంలో బాక్సైట్ ఖనిజాన్ని తీసుకొని వెళుతున్న మూడు డంపర్లలో పోలీసులు ఎక్కారు. బర్లడ్ గ్రామం వద్ద ఫుల్ బెసి నదిని రెండు డంపర్లు దాటి వెళ్లిపోగా, పోలీసులు వున్న మూడవ డంపర్ ను నదిలోనే రెండు మైళ్లతో పిఎల్జివీ పేల్చివేసింది.

బెహరాడీహ్ ఆపర్యునిటీ ఆంబుష్

రూర్కండ్ లోని పలామూ జిల్లా బెహరాడీహ్ వద్ద కూంబింగ్ జరుపుతున్న పోలీసు బలగాలపై 2009 జూన్ 16న నిర్వహించిన

ఆపర్యునిటీ ఆంబుష్ లో 5 గురు ఎస్ఐజి పోలీసులను పిఎల్జివీ నిర్మూలించింది. 11 మందిని గాయపర్చింది. ప్రజా మిలీషియా బలగాల ద్వారా పోలీసులు వస్తున్న సమాచారం అందుకున్న పిఎల్జివీ అప్పటికప్పుడు పథకాన్ని రూపొందించుకుంది. పథకాన్ని అమలు చేయబోయేలోపే శత్రువు పిఎల్జివీ బలగాలకు తారసపడ్డాడు. దీంతో ఫైరింగ్ ప్రారంభమైంది. పిఎల్జివీ పోరాటయోధులు చొరవను తమ చేతిలోకి తీసుకొని కొంచెం ముందుకు అడ్వాన్స్ అయ్యి శత్రువుకు ఏమాత్రం అవకాశం ఇవ్వకుండా దాడి చేయడంతో శత్రువే నష్టపోయాడు. శత్రు బలగాలు కంపెనీ సంఖ్యలో వున్నప్పటికీ, ప్లాటూన్ సంఖ్యలో వున్న పిఎల్జివీ బలగాలు శత్రువును దెబ్బతీయడం ఇందులో విశేషం.

గడ్చిరోలిలో మల్లంపొడూర్ వద్ద పిఎల్జివీ సాహసిక ఆంబుష్

దండకారణ్యంలోని గడ్చిరోలి జిల్లా లహారి పోలీస్ స్టేషన్ కు అతి సమీపంలో మల్లంపొడూర్ గ్రామం వద్ద 2009 అక్టోబర్ 8న పిఎల్జివీ ప్రధాన, ద్వితీయ బలగాలు మహారాష్ట్ర కమెండ్ పోలీసులపై సాగించిన ఒక సాహసికమైన ఆంబుష్ లో 17 మంది కమెండ్ లు కుక్కచావు చచ్చారు. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు విప్లవోద్యమ నిర్మూలనకై ఆరంభించిన 'ఆపరేషన్ గ్రీన్ హంట్' పై గట్టిదెబ్బతీసి చొరవను నిలుపుకోవడంలో, మహారాష్ట్రలో అసెంబ్లీ ఎన్నికల బహిష్కరణను విజయవంతం చేయడంలో ఈ యుద్ధచర్య తోడ్పడింది. పిఎల్జివీ ఉదయం నుంచి మధ్యాహ్నం వరకు శత్రు బలగాలను అనేక కి.మీ. దూరం వెంటాడి శత్రు బలగాలను చుట్టుముట్టి, శత్రు బలగాల్లో ఒక భాగాన్ని నిర్మూలించి, మిగిలిన బలగాలను లహారి పోలీస్ స్టేషన్ వరకు తన్నితరిమింది. ఈ ఘటన మహారాష్ట్ర సి-60 కమాండ్ బలగాల్లో తీవ్ర భయాందోళనలు కలిగించగా, విప్లవ ప్రజానీకాన్ని ఉత్సాహపరిచింది. మన బలగాలు అలసిపోయినప్పటికీ మూడున్నర గంటల పాటు ఆంబుష్ లో శత్రువుతో తలపడి తమ లక్ష్యాన్ని పూరించడం ద్వారా మొత్తం పిఎల్జివీకు ఒక నమూనాగా నిలిచాయి. అనంతరం ఏకె-47-6, ఎస్ఎల్ఆర్-9, ఎల్ఎంజి-1, మోర్టార్-1, పిస్టల్-2 పిఎల్జివీ స్వాధీనం చేసుకుంది. ఈ ఆంబుష్ లో శత్రువుతో వీరోచితంగా పోరాడుతూ దక్షిణ గడ్చిరోలి డివిజనల్ కమాండర్ ఇన్ చీఫ్ కామ్రేడ్ మంగేష్ అమరుడయ్యాడు.

దండకారణ్యంలోని కంపెనీ-4 కేంద్రంగా గడ్చిరోలి జిల్లాలో నిర్వహించిన యుద్ధచర్యలు మొత్తం పిఎల్జివీ బలగాలకు అనేక అనుభవాలను అందించాయి. ఈ జిల్లాలో జరిగిన మర్కనార్, టెవ్వెటోలా చర్యలు శత్రువుపై సాగించిన తుడిచివేత చర్యలు కాగా, లహారి ఆంబుష్ శత్రు బలగాలను విభజించి సగం మందిని చంపడమో, గాయపర్చడమో జరిగింది. వీటన్నింటిలో ప్రధానంగా శత్రువును చుట్టుముడుతూ నిర్మూలించే ఎత్తుగడను అనుసరించారు. టెవ్వెటోలా ఆంబుష్ ను చాలా వేగంగా పూర్తి చేయగా, మిగిలిన చర్యల్లో గంటల తరబడి శత్రువుతో పోరాడడంలో మంచి అనుభవాన్ని అందించారు.

లాతేహార్ జిల్లాలో ఆంబుష్

రూర్ఖండ్ లోని లాతేహార్ జిల్లాలో లాంగ్ రేంజి పెట్రోలింగ్ నిర్వహించి వాపస్ వెళుతున్న పోలీసు బలగాల మీద 2009 జూన్ 16న పిఎల్జివీ దాడి చేసింది. ఇందులో 4 గురు పోలీసులు చావగా, అంతకంటే ఎక్కువ మంది పోలీసులు గాయపడ్డారు.

పాలూరు ఆంబుష్

ఒడిషాలోని కోరాపుట్ జిల్లా నారాయణపట్నా బ్లాకులో 2009 జూన్ 18న పాలూరు వద్ద ఒక పోలీసు వాహనాన్ని పిఎల్జివీ మందుపాతర్లతో పేల్చివేసింది. ఇందులో 10 మంది పోలీసులు కుక్కచావు చచ్చారు. పోలీసు బలగాలను ఆంబుష్ సైట్ లోకి ఆకర్షించడం కోసం ప్రజా మిలీషియా బలగాలు చెట్లు నరికి రోడ్డుకు అడ్డంగా పడవేశారు. దీంతో ఈ రోడ్డు బ్లాకును తొలగించేందుకు ఒవెస్ఎస్ఎఫ్ బలగాలు జీవులతో వెళుతుండగా ఈ ఘటన జరిగింది. ఎనిమిది ఇన్ సాస్ రైఫిళ్లు, మందుగుండును స్వాధీనం చేసుకున్నాయి.

కోకవాడ ఆంబుష్

దండకారణ్యంలోని బస్తర్ జిల్లాలో తోంగ్ పాల్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో పున్ పాల్ రోడ్డుపై కోకవాడ వద్ద 2009 జూన్ 20న పిఎల్జివీ ద్వితీయ బలగాలు నిర్వహించిన భారీ మందుపాతర పేలుడులో ఒక ట్రక్కులో ప్రయాణిస్తున్న 11 మంది సిఆర్పిఎఫ్ జవాన్లు కుక్కచావు చచ్చారు. 8 మంది తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. పోలీసు బలగాలను ఆంబుష్ సైట్ లోకి ఆకర్షించేందుకు కోకవాడ రోడ్డు నిర్మాణంలో వున్న టిప్పర్లను రెండు రోజుల ముందు పిఎల్జివీ దగ్గరం చేసింది. ఈ వాహనాలను పరిశీలించి వాపస్ వెళుతున్న క్రమంలో ఈ ఘటన జరిగింది.

దండకారణ్యంలో బస్తర్ జిల్లాలో ఛత్తీస్ గడ్, ఒడిషా రాష్ట్రాల సరిహద్దున జరిగిన అతిపెద్ద దాడి ఇది. గెరిల్లా యుద్ధాన్ని నూతన ప్రాంతాలకు విస్తరించేందుకు ఈ ఘటన తోడ్పడింది. ఈ ఘటనతో పిచ్చెత్తిన పోలీసులు తమ ప్రతాపాన్ని అమాయక ఆదివాసీ ప్రజలపై చూపారు. ఒడిషా సరిహద్దున ఒక సంతకు వెళ్లి వాపస్ వస్తున్న ప్రజలపై విచ్చలవిడిగా కాల్పులు జరిపారు. ఇందులో సాత్ నార్, కిందర్ వాడ

సాంక్రేల్ రెయిడ్

రూర్ఖండ్-ఒడిషా సరిహద్దున పశ్చిమ మేదినీపూర్ జిల్లా సాంక్రేల్ పోలీస్ స్టేషన్ పై 2009 అక్టోబర్ 20న పట్టపగలు పిఎల్జివీ నేతృత్వంలో సిద్ధూ-కానూ ప్రజా మిలీషియా బలగాలు దాడి చేశాయి. ఇందులో ఇద్దరు ఏఎస్ఐలు చావగా, వారి వద్ద 9 రైఫిళ్లు, 6 పిస్టళ్లు పిఎల్జివీ స్వాధీనమయ్యాయి. స్టేషన్ ఇన్ చార్జిని, మరొక కానిస్టేబుల్ ను పిఎల్జివీ బంధించి తన వెంట తీసుకెళ్లింది. అంతేకాక పక్కనున్న స్టేట్ బ్యాంకు నుండి 9 లక్షల 23 వేల రూపాయల నగదును స్వాధీనం చేసుకున్నారు. మందుపాతర్ల భయంతో సాయంత్రం వరకూ పోలీసులు అక్కడకు వెళ్లేందుకు భయపడ్డారు. 15 నిమిషాల్లో ఈ దాడి పూర్తయ్యింది. 15 మోటార్ సైకిళ్లపై వచ్చిన 40-45 మంది గెరిల్లాలు ఈ దాడి నిర్వహించారు. జైలు నుంచి అమాయక ఆదివాసులైన 21 మంది మహిళలను, ఒక పురుషుడిని విడుదల చేసిన తర్వాతే పోలీసు బంధీలను పిఎల్జివీ విడిచిపెట్టింది.

గ్రామాలలో దుర్వా ఆదివాసీ తెగకు చెందిన ఏడుగురు ప్రజలను - దేవు, లక్కా, కమ్మల, సుక్కాల్, సంపత్, వాగా, రాంవిలాస్ - పోలీసులు తమ పొట్టన పెట్టుకున్నారు. కాని ప్రజలు కదిలి తోంగ్ పాల్ పోలీస్ స్టేషన్ ను ఘెరావ్ చేసి వారి శవాలను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. జూన్ 23న బండ్ పాటించారు. జూన్ 29న 12 వేలమంది ప్రజలు తోంగ్ పాల్ పోలీస్ స్టేషన్ ను మరొకసారి ఘెరావ్ చేసి అమాయక ప్రజలను చంపిన పోలీసు అధికార్లను శిక్షించాలని డిమాండ్ చేశారు.

గణేష్ బహార్ కాలవ ఆంబుష్

దండకారణ్యంలోని దంతేవాడ జిల్లా గీదం-బార్పూర్ల మధ్య గణేష్ బహార్ కాలవ వద్ద సిఆర్పిఎఫ్ జవాన్లు ప్రయాణిస్తున్న ఒక ట్రక్కును 2009 జూలై 26న పిఎల్ జివీ మందుపాతర్లతో పేల్చివేసింది. దీంతో ఆ వాహనం పూర్తిగా ధ్వంసమై, ఏడుగురు సిఆర్పిఎఫ్ పోలీసులు హతమయ్యారు. ముగ్గురు గాయపడ్డారు.

సోనో ఆంబుష్

బీహార్ లోని జముయీ జిల్లా కేంద్రంలో ఒక గస్తీ దళం మీద 2009 ఆగస్టు 23న పిఎల్ జివీ బలగాలు చేసిన ఒక సర్ప్రైజ్ దాడిలో ఐదుగురు పోలీసులు చావగా, ఒక పోలీసు గాయపడ్డాడు. గస్తీ చేసి వాపస్ వెళ్తున్న ఆరుగురు పోలీసులపై ఈ దాడి జరిగింది. ఇందులో రెండు ఎన్ఎల్ఆర్లు, నాలుగు ఇన్సాన్లు పిఎల్ జివీ స్వాధీనం చేసుకుంది.

2010

విష్ణుపూర్ ఆంబుష్

రూర్ఖండ్ లోని ఛోటా నాగపూర్ ప్రాంతం గుమ్లా జిల్లా గుర్డారి గమల ప్రాంతంలో 2010 జనవరి 14న పోలీసు వాహనం గస్తీ నుంచి విష్ణుపూర్ పోలీస్ స్టేషన్ కు వాపస్ వెళుతున్న క్రమంలో పిఎల్ జివీ మందుపాతర్లతో పేల్చివేసింది. ఇందులో స్టేషన్ ఇన్చార్జితో సహా ఆరుగురు పోలీసులు అక్కడిక్కడే మట్టిగరవగా, ఇద్దరు తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. అనంతరం 9 ఆయుధాలు మన వీర పిఎల్ జివీ యోధులు విజయవంతంగా స్వాధీనం చేసుకున్నారు.

ఒక రోజు ముందు విష్ణుపూర్-గుమ్లా ప్రాంతంలో పోలీసు క్యాంపుగా ఉపయోగపడే ఒక ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాన్ని పిఎల్ జివీ పేల్చివేసింది. ఈ ఘటనను పరిశీలించేందుకు మైన్ ప్రూఫ్ వాహనంలో బయలుదేరిన సిఆర్పిఎఫ్, జిల్లా పోలీసు బలగాలపై సాయంత్రం 4 గంటలకు అటవీ ప్రాంతంలో ఈ మందుపాతర పేలుడు జరిగింది. రూర్ఖండ్ అసెంబ్లీ ఎన్నికలు ఇంకా కొన్ని రోజుల్లో జరగాల్సి వుండగా ఈ ఘటన జరిగింది. రెండు రోజుల ముందే పశ్చిమ సింఘభూమ్ ప్రాంతంలో ఒక మైన్ ప్రూఫ్ వాహనంపై పిఎల్ జివీ మందుపాతర పేల్చింది. దీంతో మైన్ ప్రూఫ్ వాహనాల్లో సైతం పోలీసులకు రక్షణ లేకుండా పోయింది.

టీప్రాగడ్ లో పేలుడు పదార్థాల వాహనంపై పిఎల్ జివీ దాడి

దండకారణ్యంలోని గడ్చిరోలి జిల్లా టిప్రాగడ్ ప్రాంతంలో ధనోరా-మురుంగావ్ రోడ్డుపై ధనోరా-ఎర్కెడ్ గ్రామాల మధ్య పేలుడు పదార్థాలు తీసుకెళ్లే వాహనంపై 2010 మార్చి 10న పిఎల్ జివీ దాడి చేసి విజయవంతంగా 16 టన్నుల అమ్మోనియం నైట్రేట్ (వ్యాపారపరంగా దీనిని కెల్మాట్రీక్స్ అని పిలుస్తారు)ను, ఇతర సామాగ్రిని స్వాధీనం చేసుకుంది. వీటి విలువ 2.75 లక్షల రూపాయలు. ఈ వాహనం మహారాష్ట్రలోని చంద్రపూర్ నుంచి బైలదిల్లా వెళుతుండగా ఈ ఘటన జరిగింది.

ప్రభుత్వ టోల్ ప్లాజాపై పిఎల్ జివీ దాడి

బీహార్ లోని గయా జిల్లా అమాన్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో 2010 మార్చి 24న ప్రభుత్వ టోల్ ప్లాజాను పిఎల్ జివీ పేల్చివేసింది. ఇందులో ఒక ఫ్రైవేట్ సెక్యూరిటీ గార్డు, ఒక ట్రక్కు డ్రైవర్ మరణించాడు. తర్వాత గెరిల్లాలు 16 ఆయుధాలను స్వాధీనం చేసుకున్నారు.

మంత్రియాంబ ఆంబుష్

ఒడిషాలోని కోరాపుట్, మల్కన్ గిరి జిల్లా కేంద్రాలను కలిపే రాష్ట్ర రహదారిపైన గోవిందపల్లి ఘాట్ లో మంత్రియాంబ గ్రామం వద్ద 2010 ఏప్రిల్ 4న పిఎల్ జివీ ప్రత్యేక యాక్షన్ టీం నిర్వహించిన ఆంబుష్ లో 11 ఎన్ఓబి కమాండోలు మట్టిగరిచారు. పోలీసులు ప్రయాణిస్తున్న రెండు వాహనాల్లో మొదటి వాహనాన్ని లక్ష్యంగా చేసుకొని పిఎల్ జివీ మందుపాతర్లు పేల్చింది. ఆపరేషన్ గ్రీన్ హింట్ సన్నాహాల్లో బలగాలను సమీకరిస్తున్న సమయంలోనే ఎన్ఓబి బలగాలకు గట్టి దెబ్బతగలడంతో శత్రు బలగాల మనోస్థైర్యం తాత్కాలికంగా పడిపోయింది. ఏఓబి ప్రాంతంలో గెరిల్లా యుద్ధాన్ని నూతన ప్రాంతాలకు విస్తరించేందుకు ఈ ఆంబుష్ తోడ్పడింది.

టాండ్వా బాజార్ ఆంబుష్

బీహార్ లోని ఔరంగాబాద్ జిల్లా టాండ్వా బాజార్ ప్రాంతంలో బిఎంపి, జిల్లా పోలీసులు సంయుక్తంగా గస్తీ నిర్వహిస్తుండగా 2010 మే 4న పిఎల్ జివీ బలగాలు సర్ప్రైజ్ గా మాటుదాడి చేశాయి. ఇందులో నలుగురు బీహార్ మిలటరీ పోలీసులు మట్టిగరిచారు. మరి కొందరు గాయపడ్డారు. ఈ ఘటనలో 5 రైఫిళ్లను మన ఎర్రపోరాట యోధులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు.

పెద్ద కోడెపాల్ ఆంబుష్

దండకారణ్యంలోని బీజాపూర్-భోపాల్ పట్నం జాతీయ రహదారి-16 మీద 2010 మే 8న సాయంత్రం పిఎల్ జివీ నిర్వహించిన భారీ పేలుడులో సిఆర్పిఎఫ్ సిబ్బంది ప్రయాణించే ఒక మైన్ ప్రూఫ్ వాహనం తునాతునకలైంది. ఈ వాహనం ఆవపల్లి నుంచి బీజాపూర్

పాలకవరాల గుండెల్లో రైళ్లు పరుగెత్తించిన సిల్దా రెయిడ్

పశ్చిమ బంగ్లాలోని పశ్చిమ మేదినిపూర్ జిల్లా బీన్పూర్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో సిల్దాలో నూతనంగా క్యాంపు వేసిన ఈస్ట్రన్ ఫ్రాంటియర్ రైఫిల్స్ బలగాలపై 2010 ఫిబ్రవరి 15న పిఎల్జివీ అత్యంత సాహసోపేతంగా దాడి చేసింది. ఎర్ర పోరాట యోధులు మోటార్ సైకిళ్లపై, మెటాడోర్లపై వచ్చి సాయంత్రం 5:30 గంటలకు పోలీసు బలగాలపై సాహసోపేతంగా దాడి చేశారు. మొదటి అస్సాల్ట్లోనే ఒక సెంట్రీ నేలకూలగా, మరో సెంట్రీ పారిపోయాడు. స్టేషన్ లోపలికి జొరబడిన అస్సాల్ట్ టీంను దాదాపు 20 నిమిషాల పాటు పోలీసులు ప్రతిఘటించినప్పటికీ గెరిల్లాలు అత్యంత సాహసోపేతంగా పోరాడుతూ 15 మంది పోలీసులను మట్టిగరిపించారు. ప్రహారీ గోడకు దగ్గరగా వున్న టార్పాలిన్ టెంట్లపై పెట్రోల్ బాంబులు వేయడంతో వాటికి మంటలు అంటుకున్నాయి. ఈ మంటల్ని చూసి భీతిల్లి 8 మంది పోలీసులు బయటికి పారిపోయారు. శత్రువు ఫ్లాటూన్ కమాండర్ కాల్పులు కొనసాగిస్తూ అటువైపు రాగా అతనిని కాల్చిచంపారు. ఈ లోగా గెరిల్లాలు క్యాంపును మైన్లతో పేల్చివేయటంతో పోలీసులు నిశ్చేష్టులయ్యారు. క్యాంపు పూర్తిగా ధ్వంసమైంది. మొత్తం 24 మంది పోలీసులు మరణించారు. దీంతో ఏకె-47-10, ఎస్ఎల్ఆర్-16, ఇన్సాస్-15, స్టైన్-1, పిస్టల్-1, తూటాలు-2000 మొదలైనవాటిని పిఎల్జివీ విజయవంతంగా స్వాధీనం చేసుకొంది. శత్రువుతో హెూరాహెూరీ పోరాటంలో లాల్గడ్ ఫ్రాంతంలోని ధర్మపూర్ ఏరియా కమాండర్, ఏసిఎం కామ్రేడ్ సుసేన్ మహతో, పార్టీ మరియు పిఎల్జివీ సభ్యులు కామ్రేడ్స్ విజయ్ (సిద్ధ హాంస్దా), చందన్ (విద్యా కిస్కూ), పిఎల్జివీ సభ్యులు కామ్రేడ్స్ సూర్యా (రాకూర్దాస్ ముర్కూ), సుజీత్ సారేన్లు అమరులయ్యారు. పశ్చిమ బంగ్లాలో ఎక్కువ సంఖ్యలో శత్రువును నిర్మూలించడం ఇదే ప్రథమం కావడంతో ఈ రెయిడ్ రాష్ట్రంలోనే కాక దేశవ్యాప్తంగా మంచి ప్రభావాన్ని వేసింది.



వస్తుండగా పెద్ద కోడెపాల్ గ్రామం వద్ద ఈ ఘటన జరిగింది. దీంతో ఆ వాహనంలోని మొత్తం 8 మంది సిఆర్పిఎఫ్ పోలీసులు మట్టిగరిచారు.

లాల్గడ్ ఆంబుష్లో ఐదుగురు సిఆర్పిఎఫ్ పోలీసులు ఖతం

పశ్చిమ బంగ్లాలోని పశ్చిమ మేదినిపూర్ జిల్లా లాల్గడ్ సమీపంలో 2010 మే 19న పోలీసు వాహనాలు ఒక కల్వర్టును దాటుతుండగా

ప్రజాయుద్ధ భాటలో పిఎల్జివీ పదేళ్ల పయనం

ముందున్న వాహనాన్ని పిఎల్జివీ మందుపాతర్లతో పేల్చివేసింది. ఈ విస్ఫోటనలో డిప్యూటీ కమాండెంట్ విజయ్పాల్ సింగ్తో సహా ఐదుగురు సిఆర్పిఎఫ్ సిబ్బంది మట్టిగరిచారు.

లాతేహార్ ఆంబుష్

రూర్ఖండ్లోని లతేహార్ జిల్లాలో 2010 జూలై 16న ఒక పోలీసు

చారిత్రాత్మక ముకరం-తాడిమెట్ల డెలివరేట్ ఆంబుష్

దండకారణ్యంలో దంతేవాడ జిల్లా చింతల్ నార్ పోలీస్ స్టేషన్ కు కేవలం 4 కి.మీ. దూరంలో ముకరం-తాడిమెట్ల గ్రామాల మధ్య 2010 ఏప్రిల్ 6న సిఆర్పిఎఫ్ 62వ బెటాలియన్ కి చెందిన జవాన్లు, కొందరు జిల్లా పోలీసులతో కలిపి 83 మందితో కూడిన పోలీసు పార్టీపై మన సాహసిక పిఎల్ జివీ బలగాలు భారత విప్లవోద్యమ చరిత్రలో మునుపెన్నడూ లేని విధంగా ఒక చారిత్రకమైన దాడి నిర్వహించాయి. ఈ దాడిలో ఒక సిఆర్పిఎఫ్ కంపెనీ మొత్తం తుడుచుపెట్టుకుపోవటం అనేది యావత్ దేశాన్ని కుదిపేసింది. తాడిమెట్ల-ముకరం ఆపరేషన్ ను నిర్వహించటం ద్వారా గ్రీన్ హంట్ ఆపరేషన్ పట్ల, పార్టీ నాయకత్వాన్ని పట్టుకొని క్రూరంగా హత్య గావించే కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల విధానాల పట్ల ప్రజలు, ప్రజాస్వామికవాదుల్లో ఎంతగా కసి పేరుకుపోయిందో పిఎల్ జివీ ప్రపంచానికి చాటిచెప్పింది. ఇందులో 75 మంది సిఆర్పిఎఫ్ పోలీసులు, ఒక జిల్లా పోలీసు మట్టిగరిచారు. ఇందులో సిఆర్పిఎఫ్ బెటాలియన్ డిప్యూటీ కమాండెంట్ సత్యవాన్, అసిస్టెంట్ కమాండెంట్ బిఎల్ మీనా, జిల్లా పోలీసు హెడ్ కానిస్టేబుల్ సియారాం ధ్వన్లు మరణించారు. 7 గురు జవాన్లు గాయపడ్డారు.



నిజానికి శత్రు బలగాలు ఆంబుష్ సైట్ లోకి వచ్చి ఆంబుష్ పార్టీలోని సభ్యులను చూసి హతాత్తుగా ఫైరింగ్ ప్రారంభించడంతో ఆంబుష్ మొదలైంది. ముందు ఎటువంటి సమాచారం లేకుండా శత్రు బలగాలు ఆంబుష్ సైట్ లోకి వచ్చి ఫైరింగ్ ప్రారంభించడం వల్ల మొదట కొద్దిసేపు పిఎల్ జివీ బలగాల్లో అసందిగ్ధ పరిస్థితి ఏర్పడినప్పటికీ, పిఎల్ జివీ కమాండ్ ఆధ్వర్యంలో అత్యంత సమర్థవంతమైన కమాండ్, కంట్రోల్, కమ్యూనికేషన్, కోఆర్డినేషన్ (సమన్వయం) సాధించడం వల్ల ఈ ఆంబుష్ లో పిఎల్ జివీ చొరవను తన చేతిలో నిలుపుకోగలిగింది. దక్షిణ బస్తర్ లో 2007లో ఉర్పల్ మెట్ల నుంచి పరంపరగా సాగిన ఆంబుష్ లో దండకారణ్యంలోని పిఎల్ జివీ కంపెనీ-3, కంపెనీ-8లు సాధించిన అనుభవాలు, నయాగడ్, నాల్కో తదితర దాడుల్లో సిఆర్పిఎఫ్ కంపెనీ-2 అనుభవాలు, వీటి కేంద్రంగా ఏర్పడిన పిఎల్ జివీ గెరిల్లా బెటాలియన్ కు స్థానిక నాయకత్వమే నేతృత్వం వహించడం, ఫలితంగా ఈ నాయకత్వానికి టెర్రయిన్ మీద వున్న పట్టు, స్థానిక ప్రజానీకంతో బలమైన సంబంధాలు మరియు దృఢమైన ప్రజాపునాది ఒకదానికొకటి తోడై ఈ చారిత్రాత్మక ముకరం-తాడిమెట్ల ఆంబుష్ విజయానికి తోడ్పడ్డాయి. ముకరం దాడి పిఎల్ జివీ యుద్ధచర్యల అభివృద్ధిలో ముందడుగు. దీన్ని మొబైల్ యుద్ధ చర్యగా చెప్పవచ్చు.

3 గంటల పాటు యుద్ధం జరిగిన ఈ పోరులో బస్తర్ మట్టిలో పుట్టిన సాహసిక వీర పుత్రికలు-పుత్రులు 8 మంది అమరులయ్యారు. వీరు కామ్రేడ్స్ రుక్మతి (సెక్షన్ కమాండర్, ముకరం, పశ్చిమ బస్తర్), వాగాల్ (సెక్షన్ కమాండర్, రేగడిగట్టు, దక్షిణ బస్తర్), విజ్ఞాల్ (సెక్షన్ డిప్యూటీ, పరమా, పశ్చిమ బస్తర్), ఇంగాల్ (సెక్షన్ డిప్యూటీ, కరిగుడం, దక్షిణ బస్తర్), రాజు (సభ్యుడు, కొండపల్లి, దక్షిణ బస్తర్), మంగు (సభ్యుడు, రేంగం, దక్షిణ బస్తర్), రామల్ (సభ్యుడు, ముర్పల్లి, దక్షిణ బస్తర్), రతన్ (సభ్యుడు, జాడ్పూ, ఇంద్రావతి, మాడ్)లు. వీరి త్యాగాలను శిరోధార్యంగా చేసుకొని పిఎల్ జివీ బలగాలు ప్రజాయుద్ధాన్ని పురోగమింపజేసేందుకు, దానిని మరిన్ని నూతన ఎత్తులకు తీసుకుపోయేందుకు ప్రతిజ్ఞ చేశాయి.

ఈ దాడిలో 79 ఆయుధాలు (ఏకె-47-21, ఇన్ సాస్-42, ఎల్ఎంఐ-6, ఎస్ఎల్ఆర్-7, టు ఇంచ్ మోర్టార్లు-2, 9 ఎంఎం స్టెన్-1), తూటాలు-3,122, గ్రేనేడ్లు-39, నైట్ విజన్-1, బుల్లెట్ ప్రూఫ్ జాకెట్-1, వివిధ రకాల మోర్టార్ షెల్స్-14, ఎస్ఎల్ఆర్ గ్రేనేడ్ ఫైర్ పర్పస్-9 తదితర సామగ్రిని శత్రువు నుంచి పిఎల్ జివీ స్వాధీనం చేసుకుంది.

ముకరం ఆంబుష్ భారత పాలకవర్గాల్ని, కిరాయి పోలీసు బలగాల్ని తీవ్ర భయాందోళనలకు గురిచేసింది. ఈ దాడిలో చనిపోయిన పోలీసుల కుటుంబాల వారు పీడిత వర్గాల పోలీసుల చేత తమ వర్గానికి చెందిన ప్రజల మీదనే యుద్ధం చేయిస్తున్నాయని ప్రభుత్వాలపై

విరుచుకపడ్డారు. కాగా, శత్రువు విప్లవోద్యమాన్ని సమూలంగా నిర్మూలించాలనే లక్ష్యంతో తలపెట్టిన పాశవిక గ్రీన్ హాంట్ హంతక దాడికి - 'ప్రజలపై యుద్ధం' - జవాబుగా జరిగిన ఈ సాహసిక దాడి దేశంలోని పిఎల్ జివీ బలగాలకు, విప్లవ, ప్రజాస్వామిక శక్తులకు గొప్ప స్ఫూర్తి నందించింది. ఢిల్లీలోని విద్యార్థుల నుండి, గ్రామీణ ప్రాంతాల వరకు ప్రజలలో, కార్మికులు, రైతాంగం, విద్యార్థులు, మేధావులలో విప్లవోత్సాహం వెల్లివిరిసింది. శత్రు హంతక దాడిని పిఎల్ జివీ ఎదుర్కోగలుగుతుందనే విశ్వాసాన్ని విప్లవ ప్రజల్లో కలిగించగలిగింది. రాజకీయంగా స్ఫూర్తిని పొందిన (పోలిటికల్ గా మోటివేట్ అయిన) పిఎల్ జివీ బలగాలు అత్యంత సాహసంగా, చొరవగా శత్రువుపై దూసుకెళ్లి శత్రు బలగాలను నిర్మూలించాయి. తద్వారా పిఎల్ జివీ భారతదేశ విప్లవ చరిత్రలో చిరస్థాయిగా నిలిచిపోయే ఒక నూతన అధ్యాయాన్ని సృష్టించింది.

వాహనాన్ని పిఎల్ జివీ పేల్చివేయగా, 5 గురు పోలీసులు మట్టిగరిచారు. 5 గురు గాయపడ్డారు.

శ్యాంపూర్ భట్టా ఆంబుష్

ఉత్తర బీహార్ లోని శివహర్ జిల్లాలో రాష్ట్ర విధానసభకు 2010 అక్టోబర్ 22న మొదటి దశ పోలింగ్ ప్రశాంతంగా జరిగిందని ప్రభుత్వ అధికారులు మురిసిపోతుండగా, పిఎల్ జివీ నిర్వహించిన

ఒక నైట్ ఆంబుష్ లో ఒక ఎస్ ఐతో సహా 6గురు పోలీసులు మట్టిగరిచారు. శ్యాంపూర్ భట్టా పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో ఎన్నికల సిబ్బంది రక్షణ నిమిత్తం రోడ్డు ఓపెనింగ్ కోసం వస్తున్న రెండు పోలీసు వాహనాలలో ముందు వాహనంపై పిఎల్ జివీ దాడి చేసింది. ఈ ఘటనలో మరో పోలీసు కానిస్టేబుల్ గాయపడ్డాడు. దీంతో వెనుక వాహనంలోని వారు భీతిల్లి వాహనాన్ని వెనక్కి మళ్లించి పారిపోయారు.



శత్రు 'ఆపరేషన్ సరండా'ను విఫలం చేసిన సరండా ప్రతిదాడి చర్య

రూర్ఖండ్ లోని సరండా అటవీ ప్రాంతంలో శత్రువు 'ఆపరేషన్ సరండా' నిర్వహిస్తాడనే విషయం పిఎల్ జివీకు ఒక వారం రోజుల ముందే తెలిసింది. శత్రు దాడిని ప్రతిఘటించేందుకు లోపలా, బయటా తయారీలు చేసుకుంది. బయట తయారీలు అంటే, రైల్వే లైన్ ను జామ్ చేయడం, రోడ్డును తవ్వటం. జన్ మిలీషియా కామ్రేడ్స్ ఇందులో పాల్గొన్నారు. ఈ ప్రతిఘటనా కార్యక్రమంలోకి కనీసం 2000 సంఖ్యలో జన్ మిలీషియా, 1000 మంది విప్లవ ప్రజాసేనా సమీకరించబడ్డారు.

ఈ ఆపరేషన్ లో శత్రువు సుమారు 12-13 వేల సంఖ్యలో వస్తున్నాడనేది ముందుగానే సాధారణ సమాచారం. 200, 500, 1000 సంఖ్యలో పోలీసులను మోహరించాడు. ఆపరేషన్ ప్రారంభమైన తర్వాత లోపలి వరకూ 5 వేల మంది పోలీసులు వచ్చారు.

శత్రు బలగాలు మనోహర్ పూర్ ను హెడ్ క్వార్టర్స్ గా చేసుకొని మొత్తం ఆపరేషన్ ను నిర్వహించాయి. పోలీసులు రెండు దిశల నుంచి లోపలికి వచ్చారు. శత్రువు లోపలికి రావటం మొదలవ్వగానే, బయట మన ఆపరేషన్ ప్రారంభమైంది. మన కామ్రేడ్స్ రోడ్డును తెంచివేశారు. రోడ్డుపై స్తంభాలను పడేశారు. రైల్వే లైన్ ను పేల్చివేశారు. రైల్వే ఇంజన్ తగులబెట్టారు. మాల్ తీసుకొని వెళ్లే ట్రక్కులను తగులబెట్టారు. మిగతా రోడ్డును తెంచేందుకు ప్రయత్నాలు జరిగాయి. ఈ ప్రతిదాడి ఆపరేషన్ సాగుతున్నంతసేపూ బయట నుంచి పోలీసుల్ని ఎవర్నీ లోపలికి రానివ్వలేదు.

లోపల, సెప్టెంబర్ 20 నుంచి సెప్టెంబర్ 27 వరకు కూడా శత్రువును నిరంతరాయంగా చికాకుపరిచే చర్యలు పిఎల్ జివీ నిర్వహించింది. దిఘా గ్రామం వద్ద, బారవాడీహ్ వద్ద, తిరిల్ పోసి వద్ద మన పిఎల్ జివీ ఎర్రపోరాట యోధులు శత్రు బలగాలపై మూడు ఆంబుష్ లు నిర్వహించారు. ఇందులో 4-5 గురు పోలీసులు మట్టిగరిచారు. 10-12 మంది గాయపడ్డారు. ఆంబుష్ లో మన కామ్రేడ్స్ పోలీసులతో బాహాబాహీగా తలపడాల్సి వచ్చింది. దీంతో శత్రువుకు ఎక్కువ నష్టాన్ని కలిగించలేకపోయారు. అయితే ఒక ఇన్ సాస్ రైఫిల్ ను, 200 తూటాలను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. పోలీసులను తరిమికొట్టారు. ఈ వారం రోజులు తిండి తిప్పలు లేక పోలీసులు తీవ్ర ఇబ్బందులకు గురయ్యారు.

ఘటన జరిగిన మూడు రోజుల వరకు ఈ విధంగా పిఎల్ జివీ బలగాలు పోలీసులను వేధిస్తూండడంతో పోలీసు శవాలను తీసుకెళ్లడం కూడా శత్రువుకు సాధ్యం కాలేదు. చివరికి, 27వ తేదీన మాత్రమే కొన్ని శవాలను తీసుకొని కొంతమంది కాలినడకన వెళ్లగా, మరికొన్ని శవాలనూ, గాయపడినవారినీ హెలికాప్టర్ ద్వారా తీసుకెళ్లగలిగారు.

పిఎల్ జివీ ప్రతిదాడి ఆపరేషన్ విశాల ప్రాంతంలో జరిగినప్పటికీ అన్ని బలగాల మధ్య కంట్రోల్, కమాండ్, కోఆర్డినేషన్ మెరుగ్గా అమలయ్యింది. ఈ దాడిలో మనవైపు ఎటువంటి నష్టాలు జరగలేదు. ఒక మహిళను, ఒక పురుషుడిని, జన్ మిలీషియా కామ్రేడ్ ఒకరిని పోలీసులు పట్టుకొని కాల్చిచంపారు.

అద్భుతమైన నమూనాను నెలకొల్పిన మమాయిల్ వీరోచిత ప్రతిఘటన

ఆపరేషన్ గ్రీన్ హాట్ లో భాగంగా విప్లవోద్యమానికి తీవ్ర నష్టం కల్గించే దుష్ట తలంపుతో శత్రువు భారీ సన్నాహాలు చేసుకొని బీహార్-ఝార్ఖండ్ స్పెషల్ ఏరియా కమిటీ పరిధిలోని మమాయిల్ లో మన క్యాంపుపై దాడి చేశాడు. దీనిని పిఎల్ జిఎ వీరయోధులు 30 గంటల పాటు సాహసోపేతంగా పోరాడి తిప్పికొట్టారు. ప్రతిఘటనా చరిత్రలో ఒక అద్భుతమైన నమూనాను నెలకొల్పారు. ఈ ప్రతిఘటనలో పిఎల్ జిఎ గెరిల్లాలు 5 గురు కోట్రా బలగాలను నిర్మూలించి, 11 మందిని గాయపర్చగా, మన జోసల్ కమిటీ సభ్యుడు కామ్రేడ్ డేవిడ్ వీరమరణం పొందాడు.

మమాయిల్ గ్రామ సమీపంలో ఉన్నతస్థాయి నాయకత్వం సమావేశమవుతోందనే సమాచారంతో, నాయకత్వాన్ని హత్యచేసే లక్ష్యంతో శత్రువు పథకాన్ని వన్నాడు. దీన్ని సమర్థవంతంగా అమలు చేయడానికి గాను ఝార్ఖండ్ యూనిఫైడ్ కమాండ్రు కమాండర్ ఇన్ చీఫ్ అయిన విజయ్ రామన్ జిల్లా కేంద్రం చాయిబాసా నుంచి, ఐజి-డిఐజిలు బంద్ గావ్ లో వుండి సమన్వయించారు. ఇందులో మొత్తం 12 సి.ఆర్.పి.ఎఫ్. బెటాలియన్లు, ఝార్ఖండ్ జాగువార్ బలగాలు పాల్గొన్నారు. మొత్తంగా ఏడు వేల బలగాలు ప్రత్యక్షంగా దాడిలో పాల్గొన్నారు. ఇంతేకాక రాష్ట్ర సరిహద్దులో నాలుగైదు వందల సంఖ్యలో బలగాలను మోహరించారు. జిపిఎస్ వంటి అత్యాధునిక పరికరాలనూ, మూడు హెలికాప్టర్లనూ ఈ దాడిలో వినియోగించారు.

పిఎల్ జిఎ బలగాలకు పక్క గ్రామానికి పోలీసులు వచ్చారనే సమాచారం జూన్ 12న ఉదయం దాదాపు పదిన్నర గంటలకు తెల్సింది. వెంటనే కవర్స్ లోకి వెళ్లమని ఆదేశాలు వెలువడ్డాయి. కవర్స్ లోకి వెళ్తుండగానే తూర్పు దిక్కున సెంట్రీ ఫోస్ట్ వైపుకు శత్రు బలగాలు చేరుకొని కాల్పులు ప్రారంభించాయి. వెంటనే పిఎల్ జిఎ బలగాల నుండి ప్రతిఘటన మొదలయింది. మొదటి రౌండ్ ప్రతిఘటనలోనే ముగ్గురు కోట్రా పోలీసులు హతమయ్యారు. తర్వాత మరో రెండు రౌండ్లుగా సాగిన కాల్పుల్లో 11 మంది గాయపడ్డారు. ఇందులో ఇద్దరు ముగ్గురు తీవ్రంగా గాయపడి ఇద్దరు తర్వాత మరణించారు. పిఎల్ జిఎ బలగాలు రెండు సెంట్రీ ఫోస్టుల నుండి శత్రువును వెనక్కి నెట్టివేశాయి. శత్రువు మరో ఫోస్ట్ ఆక్రమించుకోవాలని చేసిన మూడు ప్రయత్నాల్ని గెరిల్లాలు విఫలం చేశారు.

కామ్రేడ్ డేవిడ్ ఆ సమయంలో మోర్టార్ ఫైరింగ్ చేస్తున్నాడు. కాని, షెల్స్ శత్రువుపై పడకుండా తప్పిపోతున్నాయి. అందువల్ల శత్రువును చూసేందుకు కవర్ నుంచి కొంచెం పైకి లేచాడు. దీంతో శత్రు తూటా తగిలి తీవ్రంగా గాయపడ్డాడు. గాయపడిన తర్వాత తన గార్డును తీసుకొని ఆరీవికి చేరుకున్నాడు. కాని, ఆ సమయంలో మన డాక్టర్ శత్రువుపై ఫ్లాంక్ అటాక్ చేసే ఒక గ్రూపుతో పాటు వెళ్లడంతో సకాలంలో తనకు వైద్యం అందలేదు. రెండు గంటల్లోనే కామ్రేడ్ డేవిడ్ అమరుడయ్యాడు.

శత్రువు నాలుగోసారి చేసిన దాడిలో సెంట్రీ ఫోస్టును ఆక్రమించుకోగల్గాడు. అయితే తర్వాత కొందరు కామ్రేడ్స్ ఫ్లాంక్ లో వెళ్లి పోలీసు బలగాలను తరిమివేసి తిరిగి సెంట్రీ ఫోస్టును స్వాధీనంలోకి తెచ్చుకున్నారు. కాల్పుల మధ్యనే గెరిల్లాలు సామానును తరలించుకు పోయారు. శత్రువు క్యాంపులోకి అడుగుపెట్టకుండా నిరోధించగలిగారు. మరో వైపు ఒక గెరిల్లా బృందం గ్రామంలో ఒక వీధిలో వుండి దాడిని సమన్వయిస్తున్న ఎస్పీ దరిదాపుల్లోకి వెళ్లి దాడి చేసింది. ఇలా రాత్రి పదకొండున్నర గంటల వరకూ ప్రతిఘటన కొనసాగింది.

శత్రువు గాయపడిన పోలీసులను, చచ్చిన పోలీసుల శవాలను మోసుకొని వెళ్లేందుకు మూడు హెలికాప్టర్లు పంపించాడు. మన కామ్రేడ్స్ ఈ మూడింటిపైనా ఫైరింగ్ చేశారు. ఒక హెలికాప్టర్ కు తూటా తగిలింది. దీంతో అవి వాపస్ వెళ్లిపోయాయి. ఆ హెలికాప్టర్లు రెండవ రోజు ఉదయం 10:00 గంటలకు ఎక్కువ సంఖ్యలో బలగాలను తీసుకొని వచ్చాయి. అప్పుడు మాత్రమే శవాలను అవి తీసుకెళ్లగలిగాయి.

రెండో రోజు అంటే, తెల్లవారి కూడా ఒక గెరిల్లా బృందం శత్రువు చర్యలపై కన్నువేసే వుంచింది. అవకాశం దొరికితే దాడి చేయడానికి ప్రయత్నించింది. రోజంతా శత్రువును వెంటాడుతూ, వాడు వెనుదిరిగే వరకూ చికాకు పెట్టింది. మరొక బ్యాచ్ కూడా శత్రువుపై దాడి చేసి చికాకుపర్చింది. అర్ధరాత్రికి గెరిల్లాలు రిట్రీట్ అయ్యారు.

ఈ విధంగా పిఎల్ జిఎ బలగాలు శత్రువు పన్నిన భారీ పథకాన్ని చిత్తు చేశాయి. ఈ పోరాటంలోని ప్రాముఖ్యత ఏమిటంటే, శత్రువు ఏ దుష్ట పథకంతో అయితే దాడి చేశాడో, దానికి భిన్నంగా వాడిపైనే మన పిఎల్ జిఎ ప్రతిదాడి చేయడం. గొప్ప సాహసంతో పోరాడి, వేల మంది శత్రు బలగాలనూ, ఆధునిక ఆయుధాలనూ, జి.పి.ఎస్. వంటి ఆధునిక సాంకేతిక వ్యవస్థను, హెలికాప్టర్లను చిత్తుచేయడం ద్వారా ఎంతటి బలమైన శక్తినైనా నిర్వీర్యం చేయవచ్చునని పి.ఎల్.జి.ఎ. వీరయోధులు నిరూపించారు. తమ ప్రాణాలకు తెగించి పోరాడి నాయకత్వాన్ని కంటికి రెప్పలా కాపాడుకొని, శత్రువును ఓడించిన పి.ఎల్.జి.ఎ.కు జేజేలు చెబుదాం. ఈ క్రమంలో వీరమరణం పొందిన కామ్రేడ్ డేవిడ్ కు తలవంచి వినమ్రంగా జోహార్లర్చిద్దాం. ఈ విజయం దేశవ్యాప్తంగా పి.ఎల్.జి.ఎ.ను ఉత్తేజపరుస్తుంది.

సాహసిక కొంగెర ఆపర్చునిటీ ఆంబుష్ లో ఒక సిఆర్పిఎఫ్ ప్లాటూన్ నిర్మూలన

దండకారణ్యంలో నారాయణపూర్ జిల్లా కేంద్రానికి 21 కి.మీ. దూరంలోని దౌడాయి పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో ఝారాఘాటీ ప్రాంతంలో కొంగెర గ్రామం వద్ద 2010 జూన్ 29న మధ్యాహ్నం 1:10 గంట సమయంలో 63 మందితో కూడుకొని వున్న సిఆర్పిఎఫ్ రోడ్డు ఓపెనింగ్ పార్టీ (ఆర్ఓపి)పై పిఎల్జిఎ నిర్వహించిన చుట్టివేత దాడిలో 28 మందితో కూడిన సిఆర్పిఎఫ్ ప్లాటూన్ పూర్తిగా తుడిచిపెట్టుకుపోయింది. చచ్చినవారిలో సిఆర్పిఎఫ్ అసిస్టెంట్ కమాండెంట్ జిజిన్ గులాటి కూడా ఉన్నాడు. మరో 7 గురు గాయపడ్డారు.

శత్రు బలగాలలో ఒక పెద్ద భాగంపిఎల్జిఎ దాడికి భీతిల్లి పారిపోగా, ఒక ప్లాటూన్ సంఖ్యలో పోలీసులు మన పిఎల్జిఎ ఆంబుష్ పార్టీని తీవ్రంగా ప్రతిఘటించడంతో 4 గంటల పాటు ఇరుపక్షాల మధ్య హెయిల్ హెయిల్ పోరాటం జరిగింది. శత్రువులను ఒక్కొక్కరినీ దునుమాడుతూ ఆయుధాలు స్వాధీనం చేసుకుంటూ 'ముకరం' నమూనాలో ఈ దాడి కొనసాగింది. ఈ భీకర పోరులో శత్రు బలగాలతో వీరోచితంగా పోరాడుతూ పిఎల్జిఎ కంపెనీ పార్టీ కమిటీ సభ్యులు, ప్లాటూన్ కమాండర్లు అయిన కామ్రేడ్స్ బండు, శంకర్, సెక్టర్ కమాండర్ (పిపిసిఎం) కామ్రేడ్ రమేష్ లు శత్రు బలగాలతో వీరోచితంగా పోరాడుతూ అమరులయ్యారు. 39వ బెటాలియన్ కు చెందిన ఈ సిఆర్పిఎఫ్ బలగాలు గస్తీ చేసి వాపస్ వెళ్తుండగా ఈ ఘటన జరిగింది. ముకరం, కొంగెర లాంటి ఘటనల ఫలితంగా పడిపోతున్న బలగాల మొరేల్ ను నిలబెట్టుకోవడానికి శత్రువు బలగాలను రీ-డిప్లాయ్ మెంట్ చేయాల్సిన పరిస్థితి ఏర్పడింది.

సాహసోపేతమైన కజరా-లఖీసరాయ్ డెలిబరేట్ ఏరియా ఆంబుష్

2010 ఆగస్టు 29న బీహార్ లోని లఖీసరాయ్ జిల్లా కజరా పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో శీతల్ కొదాచి అడవుల్లో రామ్ పాల్ గావ్ వద్ద పిఎల్జిఎ నిర్వహించిన ఒక పెద్ద ఆంబుష్ లో ఏడుగురు బీహార్ పోలీసులు చావగా, తొమ్మిది మంది గాయపడ్డారు. నలుగురు పోలీసులు బందీలుగా చిక్కారు. 38 ఆయుధాలు పిఎల్జిఎ హస్తగతమయ్యాయి. ఈ దాడిలో శత్రు బలగాలతో వీరోచితంగా పోరాడుతూ పిఎల్జిఎ సెక్టర్ కమాండర్ కామ్రేడ్ రత్నన్ యాదవ్ తన ప్రాణాలను అర్పించాడు. బందీలుగా చిక్కిన పోలీసులను విడుదల చేసేందుకు జైలులో బంధించిన కామ్రేడ్స్ ను విడుదల చేయాలని పిఎల్జిఎ బలగాలు విధించిన షరతులను బీహార్ నితీష్ ప్రభుత్వం పెడచెవిన్ పెట్టడంతో ఒక పోలీసు కానిస్టేబుల్ ను పిఎల్జిఎ కామ్రేడ్స్ చంపాల్సిన స్థితి ఏర్పడింది. అత్యంత వీరోచితంగా సాగిన ఈ దాడి శత్రువును గట్టిదెబ్బతీయటమే కాక వాడి దూకుడును తగ్గించింది, వాడి బలగాల మొరేల్ ను తాత్కాలికంగా దెబ్బతీసింది. ఫలితంగా లఖీసరాయ్ జిల్లా ఎస్ పి ని బదిలీ చేశారు. ఈ దాడి అనంతరం పిచ్చైతిన పోలీసు బలగాలు కేంద్ర ప్రభుత్వ ప్రోద్బలంతో, నితీష్ ప్రభుత్వపు నిర్దిష్ట పథకంతో లఖీసరాయ్, జముయీ, బాంకా, భాగల్ పూర్ జిల్లాలో ప్రత్యేక అణచివేత క్యాంపెయిన్ ను చేపట్టింది. దీనికి నిరసనగా బీహార్-ఝార్ఖండ్- ఉత్తర ఛత్తీస్ గఢ్ స్పెషల్ ఏరియా కమిటీ సెప్టెంబర్ 9న 12 గంటల బంద్ కు పిలుపిచ్చింది.

(78వ పేజీ తరువాయి భాగం....)

- ఆర్టికల్ 11 :** పిఎల్జిఎలోని అన్ని రకాల బలగాలు సంబంధిత పార్టీ కమిటీల నాయకత్వంలో పనిచేస్తాయి. ఆ పార్టీ కమిటీల నిర్ణయాలను అవి విధిగా అమలు జరపాలి.
- ఆర్టికల్ 12 :** వివిధ స్థాయిలోని పార్టీ మహాసభలకు, ప్లీనాలకు, ప్రజా విముక్తి గెరిల్లా సైన్యంలోని ఆయా స్థాయిల పార్టీ సభ్యులను ఆహ్వానించవచ్చు. సాధారణంగా ప్లాటూన్ మరియు ఆపై స్థాయిలోని సైనిక నిర్మాణాల పార్టీ కమిటీలు మహాసభల ద్వారా ఎన్నికవుతాయి.
- ఆర్టికల్ 13 :** పిఎల్జిఎలో ప్రజాస్వామిక సంబంధాలు కొనసాగుతాయి. లొంగిపోయిన శత్రు సైనికుల పట్ల పిఎల్జిఎ మర్యాదగా వ్యవహరిస్తుంది. కా.మావో రూపొందించిన మూడు క్రమశిక్షణా సూత్రాలను ఖచ్చితంగా పాటిస్తుంది, గుర్తుంచుకోవల్సిన ఎనిమిది అంశాలను చిత్తశుద్ధితో అమలు చేయడానికి కృషి చేస్తుంది.
- ఆర్టికల్ 14 :** పిఎల్జిఎ సామాజిక ఉత్పత్తిలో పాల్గొంటుంది. శ్రమను గౌరవిస్తుంది.
- ఆర్టికల్ 15 :** పార్టీ కమిటీలు నిర్దేశించిన ప్రచార, ఆందోళన కార్యక్రమాలలో పిఎల్జిఎ పాల్గొంటుంది. ప్రజలను సంఘటిత పరుస్తుంది. పిఎల్జిఎ తన ప్రచారంలో ప్రజా కళారూపాలను విరివిగా వినియోగిస్తుంది. ప్రజలను చైతన్యాన్ని పెంచడానికి కృషి చేస్తుంది.
- ఆర్టికల్ 16 :** 16 ఏళ్లు నిండిన స్త్రీ, పురుషులెవరైనా పిఎల్జిఎలో చేరడానికి అర్హులే. శత్రువుపై కసితో, పోరాడే సంకల్పం కలిగి వుండాలి. ఆరోగ్యవంతులై వుండాలి. ప్రజాసేవలో అంకితభావంతో పాల్గొనే కనీస చైతన్యం తప్పనిసరిగా వుండాలి. శత్రువును ద్వేషించాలి. ప్రజలను ప్రేమించాలి. ★

ప్రజా విముక్తి గెరిల్లా సైన్యం

ప్రణాళిక - నియమ నిబంధనావళి

ప్రజా సైన్యం జండా : సుత్రీకొడవలని అంటిపెట్టుకొన్న ఎన్ఎల్ఆర్

ఆర్టికల్ 1 : భారతదేశంలో సామ్రాజ్యవాదాన్ని, దానితో పరికైన బడా బూర్జువా, బడా భూస్వామ్య వర్గాల రాజ్యాధికారాన్ని కూలదోసి దాని స్థానంలో కార్మికవర్గ పార్టీ నాయకత్వం నూతన ప్రజాస్వామ్య రాజ్యాన్ని స్థాపించే కర్తవ్యంలో భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (మావోయిస్టు)కి, సమస్త భారత ప్రజానీకానికి ప్రజా విముక్తి సైన్యమే (పి.ఎల్.జి.పి.) ప్రధాన సాధనం. విప్లవంలోని ప్రతి దశలోనూ ప్రజల విజయం కోసం పాటుపడుతూ, వారు సాధించుకున్న విజయాలను పరిరక్షించటమనే మహత్తర కర్తవ్యానికి, సోషలిజం లక్ష్యానికి పి.ఎల్.జి.పి. దృఢంగా కట్టుబడుతుంది.

ఆర్టికల్ 2 : దీర్ఘకాల ప్రజా యుద్ధ పంథా మన సైనిక వ్యూహం - అనగా, గ్రామీణ ప్రాంతాల నుండి నగరాలను చుట్టుముట్టి, అంతిమంగా రాజ్యాధికారాన్ని హస్తగతం చేసుకోవడం. ఆ లక్ష్య సాధనకు ప్రజా సైన్యం తన శక్తులను వీలైన మేరకు పెంపొందించుకుంటూ, సంఘటిత పరచుకుంటూ శత్రు బలగాలను వీలైన మేరకు నిర్మూలస్తూ, గెరిల్లాజోన్స్ నిర్మిస్తూ విముక్తి ప్రాంతాల ఏర్పరచే లక్ష్యంతో, పార్టీ నాయకత్వంలో పోరాడుతుంది.

ఆర్టికల్ 3 : మూతున్న విప్లవ యుద్ధ పరిస్థితుల కనుగుణంగా పిఎల్జిపి. గెరిల్లా, మొబైల్ యుద్ధ తంత్రాలలోను, ప్రజావిముక్తి సైన్యం స్థావర యుద్ధ తంత్రంలోనూ నైపుణ్యం సంపాదించాలి.

ఆర్టికల్ 4 : పిఎల్జిపి గెరిల్లాజోన్లలో బేస్ ఏరియాల్లో ఏర్పడే ప్రజల రాజ్యాధికారానికి పూర్తి అండగా నిలుస్తుంది. శత్రు దాడుల నుండి ప్రజారాజ్యాధికారాన్ని రక్షించడానికి దోపిడీ వర్గాలపై తన అధికారాన్ని నెరపడంలో ప్రజారాజ్యాధికారానికి తోడ్పాటు వహించడానికి ఇది శక్తి వంచన లేకుండా పోరాడుతుంది. ప్రజల ప్రజాస్వామ్యాన్ని అమలు చేయడంలో ఇది ప్రజల పక్షాన నిలుస్తుంది. ప్రజలకు జవాబుదారీగా వుంటుంది.

ఆర్టికల్ 5 : విప్లవ ప్రజా సంఘాలకు భిన్నంగా వుండేటటువంటి, ఒక రాజకీయ సైనిక శక్తి పిఎల్జిపి. ఇది అంతర్జాతీయ శ్రామిక వర్గ సైన్యంగా, ఒక డిటాచ్మెంట్గా వుంటుంది.

ఆర్టికల్ 6 : విప్లవ వ్యూహం - ఎత్తుగడలను పార్టీ నిర్వచిస్తుంది. అందులో భాగంగా, ప్రజా యుద్ధంలోని వివిధ దశలలో అనుసరించాల్సిన నిర్దిష్ట నిర్మాణ రూపాలను యుద్ధ రూపాలను, పరిస్థితుల కనుగుణంగా కేంద్రకమిటీ రూపొందిస్తుంది. వాటికి అనుగుణంగా కేంద్ర సైనిక కమిషన్ (CMC) సైనిక వ్యవహారాలను గైడ్ చేస్తుంది. సైనిక (ఆపరేషనల్) కమాండంగా యుద్ధ చర్యలకు ప్రత్యక్షంగా నాయకత్వం వహిస్తుంది.

ప్రజా విముక్తి గెరిల్లా సైన్యం ఎల్లప్పుడూ మా-లె-మా. రాజకీయాలను ఆధిపత్యంలో వుంచుతుంది. సైన్యంపై పార్టీకి పూర్తి ఆధిపత్యం వుంటుంది. ఇది తారుమారు కాకుండా మా-లె-మా. ఖాయం చేస్తుంది. ప్రజా సైన్యానికి ముందు పీఠిన నిలిచే నాయకురాలు పార్టీయే.

ఆర్టికల్ 7 : ప్రజా సైన్యం నేడు ప్రజా విముక్తి గెరిల్లా సైన్యం రూపంలో వుంది. దీనిని ప్రజా విముక్తి సైన్యంగా అభివృద్ధి పరిచి, విస్తృతం చేసుకోవల్సి వుంది. ప్రజా విముక్తి గెరిల్లా సైన్యం విప్లవం యొక్క రాజకీయ కర్తవ్యాలను సాధించడానికి ఏర్పడిన సాయుధ సంస్థ. అది శత్రు మిలటరీ శక్తిని ధ్వంసం చేయడానికి ఒక వైపు యుద్ధం కొనసాగిస్తూనే మరొక వైపు ప్రజల్లో ప్రచారం, ప్రజలను సంఘటితం చేయడం, ప్రజలను సాయుధం చేయడం, విప్లవ రాజకీయాధికారం స్థాపించుటకు ప్రజలకు సహాయం చేయడం, పార్టీ నిర్మాణ సంస్థల నేర్పరచటం వంటి రాజకీయ కర్తవ్యాలు నిర్వహించవలసి వుంటుంది.

ఆర్టికల్ 8 : ప్రజలలోకి లోతుగా వెళ్లి, వారి అభిమానాన్ని సంపాదించటంపైన పిఎల్జిపి మనుగడ-పెరుగుదల ఆధారపడి వుంటుంది. ప్రజల నుండి విడివడే శుద్ధ మిలటరీ దృక్పథాన్ని, దుస్సాహసిక వాదాన్ని పిఎల్జిపి దృఢంగా వ్యతిరేకిస్తుంది. ప్రజాపంథాకు కట్టుబడి పనిచేస్తుంది.

ఆర్టికల్ 9 : ప్రస్తుతం పిఎల్జిపి ఈ కింది రూపాలలో ఉంటుంది. ఉద్యమ అవసరాల రీత్యా కమిషన్/కమాండల ఆదేశాలపై ఎక్కడైనా తరలి వెళ్లి యుద్ధంలో పాల్గొనే ప్లాటూన్, ఆపై స్థాయి సైనిక నిర్మాణాలు, యాక్టన్ టీంలు ప్రధాన (మెయిన్) బలగాలుగానూ, ఆయా డివిజన్/జిల్లా పరిధుల్లో వుండే ప్లాటూన్లు, స్పెషల్ గెరిల్లా దళాలు, లోకల్ గెరిల్లా దళాలు, యాక్టన్ టీంలు సెకండరీ బలగాలు గానూ, ప్రజా మిలీషియా బేసిక్ బలగం గానూ వుంటాయి. ప్రజా విముక్తి గెరిల్లా సైన్యం విస్తృతమయ్యే కొలది దాని రూపాలలో మార్పు వస్తుంది.

ఆర్టికల్ 10: పిఎల్జిపిలో ప్లాటూన్ నుండి ఆ పై విభాగాలన్నింటికి పార్టీ కమిటీలు వుంటాయి. పార్టీ సభ్యులతో పార్టీ బ్రాంచ్ ఏర్పడుతుంది. వివిధ దళాలలో పార్టీ సెల్ లేదా పార్టీ బ్రాంచ్ ఉంటుంది. అవసరమైన పక్షంలో ఆ స్థాయిలో కమిటీలను ఏర్పరచుకోవచ్చును. మిలీషియాలో సాధారణ యువతీ, యువకులతోపాటు పార్టీ సభ్యులు కూడా వుంటారు.

(తరువాయి భాగం 77వ పేజీలో....)



పిఎల్జిఎ పదేళ్ల ఉత్సవాలు

